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Вступ

Програма вивчення навчальної дисципліни вільного вибору студента «Докази і доказування у кримінальному провадженні»  складена для студентів спеціальності 081 Право, освітнього ступеня «магістр», наукової спеціалізації 05 «Кримінально-правове забезпечення охорони  суспільних відносин».

Предметом вивчення  навчальної дисципліни є система правових норм,  що регулюють  діяльність слідчого, прокурора, слідчого судді, суду в процесі збирання, фіксації, перевірки та оцінки доказів в ході кримінального провадження, з метою встановлення істини та виконання завдань провадження, зокрема,  швидкого, повного, неупередженого досудового розслідування та судового розгляду справи, щоб всі винні були покарані в межах їх вини і жодна невинна особа не була притягнута до відповідальності і була застосована правильна правова процедура.

Міждисциплінарні зв’язки. Визначальним є зв’язок з конституційним та конституційним процесуальним правом, оскільки,  Конституція України встановлює засади організації та принципи здійснення правосуддя, підґрунтя правового захисту фізичних та юридичних осіб, а також те, що людина її життя і здоров’я, честь і гідність недоторканість і безпека визнається найбільшою соціальною цінністю, а відповідно захист її прав є визначальним у кримінальному провадженні , що неможливо зробити без фактичних даних. 

Зв’язок теорії доказів з кримінальним правом, цивільним правом, адміністративним правом, господарським правом, кримінально-процесуальним правом, цивільно-процесуальним правом, господарсько-процесуальним правом, адміністративно-процесуальним правом зумовлене необхідністю знань та реалізації норм матеріальних та процесуальних галузей права в ході доказування. 

Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів:

1. Змістовий модуль 1. «Докази і доказуваня у кримінальному провадженні».

1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ  НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

1.1.  Метою викладання дисципліни  вільного вибору студента «Докази і доказування у кримінальному провадженні» є формування у магістрантів теоретичного розуміння суті понять «докази», «джерела доказів»,  «процес доказування»;  виявлення актуальних проблем процесу доказування, в процесі  збирання, перевірки  та оцінки доказів, вироблення практичних рекомендацій та висновків із швидкого, повного  та неупередженого  досудового розслідування та судового розгляду  матеріалів кримінального провадження за допомогою дослідження процесуальних джерел та формування навиків практичного застосування набутих знань до конкретних життєвих ситуацій.
1.2. Основними завданнями  вивчення дисципліни  вільного вибору студента «Докази і доказування у кримінальному провадженні» є науковий аналіз джерел регулювання відносин у процесі  дослідження доказів, їх процесуальних джерел та процесу доказування в ході кримінального провадження, з метою встановлення істини у справі  та  на його основі формування умінь застосовувати набуті теоретичні знання в процесі доказування.
1.3. Згідно з вимогами напряму підготовки студенти повинні:

знати:

· сучасний стан теоретичних та правових проблем теорії доказів та доказування у кримінальному провадженні;

· загальнонаукові аспекти проблеми істини доказів та судового пізнання;

· класифікацію доказів та їх властивостей;

· правові норми, що встановлюють порядок збирання, перевірки і оцінки доказів;

· загальні положення процесу доказування;

· етапи доказової діяльності у кримінальному провадженні.

вміти:

· застосувати теоретичні знання в практичній діяльності з розслідування та розкритті злочинів;

· висувати слідчі версії, опрацьовувати їх перевірку, планувати проведення  окремих слідчих дій;

· перевіряти та оцінювати докази, як окремо так і в їх сукупності при розслідуванні злочинів;

· використовувати досягнення теорії доказів та інших наук з метою розслідування та попередження споєння злочинів.
На вивчення навчальної дисципліни відводиться 90 годин / 3 кредити ECTS.
2. ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Змістовий модуль 1.  
Докази і доказування у кримінальному провадженні
ТЕМА 1.  Поняття і зміст теорії доказів у кримінальному провадженні
  Доказове право і теорія доказів в історичних формах (видах) кримінального провадження.  Значення теорії доказів та доказування для практичної діяльності органів досудового розслідування, прокурора, слідчого судді і суду. 

Кримінально-процесуальне доказування – специфічна форма пізнання дійсності. Особливості пізнання у кримінальному провадженні.  Науково-технічний прогрес та практика в теорії доказів і доказуванні в кримінальному провадженні.

 Встановлення істини – мета доказування у кримінальному провадженні.  Поняття і зміст істини в кримінальному провадженні. 

ТЕМА 2. Поняття доказів та їх класифікація
 Поняття доказів.  Юридичні властивості доказів. Допустимість та недопустимість доказів. Належність доказів. Достовірність доказів. Достатність доказів.

 Класифікація доказів. Докази особистісні, речові, документальні. Докази первинні і похідні. Докази прямі і непрямі. Правила користування непрямими доказами. Докази обвинувальні і виправдувальні.  Практичне значення класифікації доказів. 

ТЕМА 3. Предмет і межі доказування

Поняття, види і значення предмету доказування в кримінальній справі. Структура предмету доказування у кримінальній провадженні.

 Подія кримінального правопорушення, винуватість обвинуваченого у вчиненні кримінального правопорушення, форма вини, мотив і мета вчинення кримінального правопорушення, вид і розмір шкоди, завданої кримінальним правопорушенням, а також розмір процесуальних витрат, обставини, які впливають на ступінь тяжкості вчиненого кримінального правопорушення, характеризують особу обвинуваченого, обтяжують чи пом’якшують покарання, які виключають кримінальну відповідальність або є підставою закриття кримінального провадження, обставини, чи є підставою для звільнення від кримінальної відповідальності або покарання, як елементи у структурі предмету доказування. 

 Межі доказування у кримінальному провадженні. 

ТЕМА 4. Характеристика джерел доказів
 Поняття і процес формування показань свідка, потерпілого, підозрюваного і обвинуваченого, експерта.  Показання свідка. Поняття свідка і предмет свідоцьких показань.  Процесуальний статус свідка. Показання з чужих слів. Свідоцький імунітет: сучасний стан і перспектива законодавчого врегулювання.  Особливості показань неповнолітніх свідків, порядок їх допиту.  Оцінка свідоцьких показань. 

 Показання потерпілого. Поняття і предмет показань потерпілого.  Особливості одержання показань потерпілого. Особливості оцінки показань потерпілого. 

 Показання підозрюваного і обвинуваченого. Предмет показань підозрюваного і обвинуваченого.  Види показань підозрюваного і обвинуваченого.  Алібі та обов’язок його перевірки.  Особливості одержання показань від підозрюваного і обвинуваченого.  Особливості оцінки показань підозрюваного і обвинуваченого. 

 Показання експерта у кримінальному процесі. 

Речові докази. Висновок експерта. Документи.

ТЕМА 5. Способи збирання, перевірки  і оцінки доказів. Слідчі і судові версії

 Поняття, зміст та риси процесу доказування.  Структура процесу доказування. 

 Характеристика елементів процесу доказування.  Одержання доказів: збирання і подання.  Перевірка (дослідження) доказів.  Слідчі (розшукові) дії – основний спосіб збирання і дослідження доказів. Оцінка доказів.  Версії у процесі доказування.  Використання досягнень науки і техніки в процесі доказування. 

 Презумпції і преюдиції у доказуванні. Презумпція невинуватості обвинуваченого та її реалізація в практиці слідчих і судових органів. Моральний зміст норм, які регулюють доказування, та етика доказування. 

Поняття і зміст оцінки доказів у кримінальному провадженні. 

Принципи оцінки доказів.  Внутрішнє переконання в оцінці доказів. 

ТЕМА 6. Суб’єкти кримінального процесуального доказування

 Поняття суб’єктів доказування у кримінальному провадженні.  Класифікація суб’єктів доказування. 

 Обов’язок доказування у кримінальному провадженні.  Слідчий та прокурор як суб’єкти доказування.  Роль суду у доказуванні у кримінальних справах.  Підозрюваний і обвинувачений,  як суб’єкти доказування.  Захисник як суб’єкт доказування.  Законний представник неповнолітнього обвинуваченого (підсудного) як суб’єкт процесуального доказування.  Потерпілий, цивільний позивач, цивільний відповідач та їх представники як суб’єкти доказування. 

ТЕМА 7. Особливості доказування в окремих категоріях справ

Особливості доказування у справах неосудних осіб при застосуванні примусових заходів медичного характеру. Поняття примусових заходів медичного характеру та їх види. Процесуальний порядок доказування в  цих справах. Доказування у справах про правопорушення неповнолітніх.  Особливості предмету доказування у справах про обвинувачення неповнолітніх. Особливості провадження у кримінальних справах про правопорушення неповнолітніх.
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Додаткова монографічна література та наукові статті в періодичних виданнях подані в посібниках для підготовки до семінарських занять та для самостійної роботи.

4.  ФОРМА ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ УСПІШОСТІ НАВЧАННЯ – ЗАЛІК.
5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ УСПІШНОСТІ НАВЧАНЯ  

Засоби діагностики, що застосовуються при викладанні дисципліни «Докази і доказування у кримінальному провадженні», можна розділити на 2 групи:

· неадаптивні засоби;

· адаптивні засоби.

Неадаптивні засоби:

1. Послідовна вибірка – використовується в основному для діагностики самостійної роботи студента та самодіагностики у вигляді однакових для всіх завдань.

2. Випадкова вибірка – використовується при написанні модульних контрольних робіт і полягає у випадковому виборі для кожного студента підбірки декількох завдань приблизно однакового рівня складності.

3. Ієрархічна (багаторівнева) вибірка – використовується для складання варіантів завдань для складання екзамену і полягає у випадковій підбірці для студента завдань декількох рівнів складності з різних тем, різних типів тощо.

Адаптивні алгоритми враховують безліч параметрів моделі студента і / або навчального матеріалу і застосовуються під час семінарських занять як правило під час усної відповіді студента. Адаптивні методи максимально використовують дані з моделі студента (наприклад, рівень підготовленості студента, рівень неспокою-тривоги, правильність відповіді та ін.) і / або моделі навчального матеріалу (наприклад, взаємозв'язку між окремими питаннями теми) і дозволяють організувати контроль індивідуально для кожного студента, підтримуючи, наприклад, оптимальний для студента рівень складності додаткових запитань або формуючи індивідуальні стратегії контролю з окремої теми, змістового модуля чи дисципліни в цілому в цілому.

З метою діагностики успішності студентів використовуються:
а) усне опитування студентів на семінарських заняттях;

б) опитування у вигляді письмових тестів;
в) тематичні письмові самостійні роботи;

г) підсумкове опитування студентів по тематиці змістових модулів;

д) підсумкова контрольна робота.
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