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Вступ

Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни «Адвокатська діяльність» складена для студентів спеціальності 081 Право, освітнього ступеня  «магістр», наукової спеціалізації  03 «Приватне право».

Предметом вивчення  навчальної дисципліни є діюче законодавство як України, так і іноземних країн, юридична література, а також матеріали практики.
 Міждисциплінарні зв’язки: «Адвокатська діяльність» як навчальна дисципліна має безпосередній зв’язок з таким навчальними дисциплінами як «Цивільне право» «Цивільне процесуальне право» тощо.
Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів:
1. Змістовий модуль 1 «Загальна частина».
2. Змістовий модуль 2 «Особлива частина».
1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
1.1. Метою викладання навчальної дисципліни «Адвокатська діяльність» є отримання студентами базових знань в галузі адвокатури та адвокатської діяльності, формування у них розуміння ролі, значення і завдань інституту адвокатури, висвітлення особливостей правового регулювання видів та організаційно-правових форм адвокатської діяльності, а також формування у студентів основних навиків адвокатської діяльності залежно від специфіки правової допомоги, яка може надаватися адвокатами.
1.2. Основними завданнями вивчення дисципліни «Адвокатська діяльність» є вивчення і засвоєння студентами історії виникнення та становлення адвокатури України; законодавства України, яке стосується правового регулювання адвокатської діяльності; методики і тактики адвоката при наданні різних видів  правової допомоги. 
1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:

знати :

· історію виникнення та становлення  адвокатури в  України;

· законодавство, яке стосується правового регулювання адвокатської діяльності;

·  понятійний апарат навчальної дисципліни;

· види та організаційно-правові  форми адвокатської діяльності; 

· професійні права та обов’язки адвокатів;

· гарантії адвокатської діяльності;

· правові аспекти зупинення та припинення права на заняття адвокатською діяльністю;

· особливості дисциплінарного провадження щодо адвокатів;

· органи адвокатського самоврядування;

· методику і тактику адвоката залежно від виду правової допомоги, яка ним надається. 

вміти :

- застосовувати отримані знання в практичній діяльності;

- тлумачити законодавство;

- аналізувати й узагальнювати судову практику застосування законодавства України залежно від виду правової допомоги, яка надається адвокатами.
На вивчення навчальної дисципліни відводиться  90  годин / 3 кредити ECTS.
2. ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
Змістовий модуль.
ТЕМА  1.  Становлення та розвиток інституту адвокатури в Україні

Зародження адвокатської діяльності на українських землях (кінець ІХ – середина ХVІІІ ст.). Становлення адвокатури як самостійного суспільного інституту в Україні (ХVІІІ - поч. ХХ ст.). Адвокатура у державному механізмі Радянської України. Особливості розвитку адвокатури на західноукраїнських землях (другої половини ХІХ – початку ХХ ст.). Розвиток інституту адвокатури в незалежній Україні.

ТЕМА  2. Організаційно-правові засади діяльності адвокатури в Україні

Адвокатура України як правовий інститут. Види та організаційні форми адвокатської діяльності. Професійні права та обов’язки адвоката. Гарантії адвокатської діяльності в Україні. Зупинення та припинення права на заняття адвокатською діяльністю. Особливості дисциплінарної відповідальності адвоката. Адвокатське самоврядування.

ТЕМА 3. Організаційно-методичні основи побудови роботи адвоката

Прийом громадян. Консультаційна робота адвоката. Правова позиція : поняття та особливості формування. Тактика та стратегія в адвокатській діяльності. Договір про надання правової допомоги. Особливості підготовки адвокатом процесуальних документів.  Адвокатське провадження. 

ТЕМА 4. Участь адвоката при перегляді судових рішень у кримінальному провадженні

Участь адвоката в апеляційному провадженні. Участь адвоката в касаційному провадженні. Участь адвоката при перегляді судових рішень Верховним Судом України. Участь адвоката при здійсненні провадження за нововиявленими обставинами.

ТЕМА  5. Прийняття доручення і підготовка адвокатом матеріалів до судового розгляду у порядку цивільного судочинства
Умови прийняття адвокатом доручення на ведення цивільної справи. Правові підстави здійснення адвокатом представництва у цивільній справі. Правова позиція у цивільній справі : значення та особливості її формування. Визначення предмету доказування. Збір адвокатом відомостей про факти, що можуть бути використані як докази у цивільній справі. Визначення адвокатом підсудності цивільної справи, кола осіб, які можуть бути залученими до участі у цивільній справі тощо. 

ТЕМА  6. Участь адвоката при розгляді  цивільних справ в суді першої інстанції

Роль, значення та завдання адвоката при розгляді цивільних справ у судах першої інстанції. Адвокат у розгляді цивільних справ у судах першої інстанції : участь адвоката на підготовчій частині судового засідання; участь адвоката при розгляді цивільної справи по суті; участь адвоката у судових дебатах, а також при постановленні та проголошенні судового рішення. Журнал судового засідання. Зауваження на журнал судового засідання. 

ТЕМА  7. Участь адвоката при перегляді судових рішень у цивільних справах

Участь адвоката в апеляційному провадженні. Участь адвоката в касаційному провадженні. Участь адвоката при перегляді судових рішень Верховним Судом України. Участь адвоката при перегляді судових рішень за нововиявленими обставинами. 

ТЕМА  8. Адвокат у виконавчому провадженні

Умови прийняття доручення на ведення справи. Правові підстави здійснення адвокатом представництва у виконавчому провадженні. Особливості участі адвоката на різних стадіях виконавчого провадження.

ТЕМА  9.  Етичні та психологічні вимоги до поведінки адвоката

Поняття адвокатської етики. Система принципів адвокатської етики. Відносини адвоката з клієнтами. Відносини між адвокатами. Поведінка адвоката в суді. Поведінка адвоката з іншими органами та особами.

ТЕМА   10. Адвокатура в зарубіжних країнах

Адвокатура у Російській Федерації. Адвокатура Об’єднаного Королівства Великобританії та Північної Ірландії. Адвокатура Німеччини. Розвиток інституту адвокатури у Франції. Організація адвокатури в США.
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4. ФОРМА ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ УСПІШНОСТІ НАВЧАННЯ – ЕКЗАМЕН.
5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ УСПІШНОСТІ НАВЧАННЯ 

Засоби діагностики, що застосовуються при викладанні дисципліни «Адвокатська діяльність», можна розділити на 2 групи:

· неадаптивні засоби;

· адаптивні засоби.

Неадаптивні засоби:

1. Послідовна вибірка – використовується в основному для діагностики самостійної роботи студента та самодіагностики у вигляді однакових для всіх завдань.

2. Випадкова вибірка – використовується при написанні модульних контрольних робіт і полягає у випадковому виборі для кожного студента підбірки декількох завдань приблизно однакового рівня складності.

3. Ієрархічна (багаторівнева) вибірка – використовується для складання варіантів завдань для складання екзамену і полягає у випадковій підбірці для студента завдань декількох рівнів складності з різних тем, різних типів тощо.

Адаптивні алгоритми враховують безліч параметрів моделі студента і / або навчального матеріалу і застосовуються під час семінарських занять як правило під час усної відповіді студента. Адаптивні методи максимально використовують дані з моделі студента (наприклад, рівень підготовленості студента, рівень неспокою-тривоги, правильність відповіді та ін.) і / або моделі навчального матеріалу (наприклад, взаємозв’язку між окремими питаннями теми) і дозволяють організувати контроль індивідуально для кожного студента, підтримуючи, наприклад, оптимальний для студента рівень складності додаткових запитань або формуючи індивідуальні стратегії контролю з окремої теми, змістового модуля чи дисципліни в цілому в цілому.

З метою діагностики успішності студентів використовуються:
а) усне опитування студентів на семінарських заняттях;

б) опитування у вигляді письмових тестів;
в) тематичні письмові самостійні роботи;

г) підсумкове опитування студентів по тематиці змістових модулів;
д) підсумкова контрольна робота.
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