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Вступ

Програма вивчення навчальної дисципліни вільного вибору студента «Третейське судочинство» складена для студентів спеціальності 081 Право, освітнього ступеня «магістр», наукової спеціалізації 02 «Корпоративне право», 
03 «Приватне право».
Предметом вивчення навчальної дисципліни є нормативно-правові акти, які регламентують питання діяльності третейських судів, процедуру звернення до третейського суду, процедуру третейського розгляду та вирішення спорів, порядок виконання рішень третейських судів, науково-теоретичні дослідження у цій сфері.

Міждисциплінарні зв’язки. Навчальна дисципліна «Третейське судочинство» органічно доповнює курси цивільне процесуальне право, господарське процесуальне право.

Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів:

1. Змістовий модуль 1. «Історичні та загальнотеоретичні засади третейського судочинства України».
2. Змістовий модуль 2. «Правові основи створення та функціонування третейських судів в Україні».
1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
1.1. Метою викладання навчальної дисципліни «Третейське судочинство» є поглиблене комплексне вивчення студентами позитивного досвіду недержавних процедур врегулювання правових спорів – третейського розгляду та вирішення справ та формування у майбутніх фахівців знань з нормативно-правових і організаційних питань третейського судочинства, його завдань, принципів організації та діяльності.

1.2. Основними завданнями вивчення дисципліни «Третейське судочинство» є вивчення та засвоєння таких понять як третейський суд та третейське судочинство, третейська угода, а також положень щодо організації та діяльності третейських судів; особливостей розгляду третейськими судами правових спорів; оволодіння вмінням застосовувати на практиці набуті знання та складати відповідні процесуальні документи. 

1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:

знати:
- поняття третейського суду та третейського судді, завдання суду; 

- принципи організації і діяльності третейського суду; 

- підвідомчість справ третейським судам; 

- види та порядок утворення третейських судів; 

- особливості державної реєстрації постійно діючого третейського суду;

- поняття третейської угоди, її види та вимоги до її форми; 

- порядок призначення чи обрання третейського суду та третейських суддів;

- особливості складу і формування третейського суду; 

- вимоги до третейських суддів, підстави та порядок відводу чи самовідводу третейських суддів; 

- підстави припинення повноважень третейського судді чи складу суду; 

- склад витрат, пов’язаних з вирішенням спору третейським судом та їх розподіл; 

- визначення поняття третейського розгляду та компетенцію третейського суду; 

- порядок розгляду справ третейським судом; 

- процедуру прийняття рішення третейським судом та вимоги до нього;

- порядок оскарження рішення третейського суду; 

- процедуру виконання рішення третейського суду;

вміти:

- порівнювати третейські суди з іншими судами; 

- подавати заяву до третейського суду; 

- орієнтуватись у законодавстві, що регламентує діяльність третейських судів;

- застосовувати при вирішенні третейськими судами правових спорів різні нормативно-правові акти законодавства; 

- складати проекти процесуальних рішень третейських судів щодо вирішення правових спорів.
На вивчення навчальної дисципліни відводиться 90 годин / 3 кредити ECTS.

2. ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Змістовий модуль 1.
Історичні та загальнотеоретичні засади третейського судочинства України

ТЕМА 1. Історичні засади третейського судочинства
Третейський розгляд як спосіб врегулювання суперечок у Стародавньому світі. Третейський розгляд у Давній Греції та Римі.

Історичні передумови розвитку третейського суду в Україні. 

Становлення і розвиток третейських судів в Україні у Х–ХVIII ст. Зародження третейського суду в князівську добу. Третейські суди на українських землях Литовсько-Польської доби. Третейські суди у період Гетьманщини.

Особливості третейського процесу в Україні у Х–ХVIII ст. Правовий статус третейського судді та організаційно-правові основи діяльності третейського суду. Процесуальний порядок розгляду справ та виконання рішень третейських судів.

Розвиток третейського судочинства на українських землях у ХІХ-ХХ ст. Третейське судочинство в незалежній Україні та його особливості.

Історичний досвід діяльності третейських судів у зарубіжних країнах. Третейське судочинство у США, Англії, Австрії, Китаї, Польщі, ФРН та Франції: історія та сучасність.

ТЕМА 2. Поняття та види третейських судів, їх створення та діяльність
 Поняття та правова природа третейського суду. Теорії, які пояснюють юридичну природу третейського суду. Співвідношення третейських судів та міжнародного комерційного арбітражу. Необхідність класифікації третейських судів. Класифікація (види) третейських судів відповідно до чинного законодавства України. Постійно діючі третейських судів та судів ad hoc. Аналіз окремих видів третейських судів. Перспективи розвитку класифікації третейських судів. Порядок створення третейських судів. Правовий аналіз положень та регламентів постійно діючих третейських судів. Проблеми, пов’язані з організацією третейських судів: законодавчі; матеріально-фінансові; кадрові; відносини третейського суду із засновником, органами державної влади та місцевого самоврядування. Структура постійно діючих третейських судів. Проблема підвищення професійного рівня третейських суддів: шляхи і методи вирішення.

Змістовий модуль 2.

Правові основи створення та функціонування третейських судів
в Україні

ТЕМА 3. Третейська угода, її зміст та види
Поняття третейської угоди. ЇЇ ознаки та правова природа. Існуючі точки зору про правову природу третейської угоди. Види третейських угод. Третейський договір. Третейське застереження. Форма, зміст, порядок укладення та виконання третейських угод. Легітимні і нелегітимні третейські застереження. Правові наслідки укладення третейських угод. Вирішення третейським судом питання «компетенції компетенції» – теоретичний і практичний аспекти, проблеми і шляхи їх вирішення.

ТЕМА 4. Формування складу третейського суду і вимоги до кандидатур третейських судів

Склад третейського суду. Вимоги чинного законодавства і локальних актів до чисельності складу третейського суду. Порядок формування складу третейського суду. Обрання третейських суддів. Передумови для призначення третейських суддів. Порядок і підстави відводу (самовідводу) кандидатури третейського судді. Правові наслідки відводу. Обрання (призначення) голови складу третейського суду. Правові наслідки відводу (самовідводу) голови складу третейського суду. Механізм заміни третейського судді, що вибув (голови складу третейського суду). Процедура вибору запасних кандидатур. Законодавчі і локальні вимоги до кандидатури третейського судді і голови складу третейського суду. Права та обов'язки третейських суддів.

ТЕМА 5. Підвідомчість справ третейським судам

Історія і тенденції розвитку інституту предметної і суб'єктної підвідомчості третейських судів в Україні. Визначення підвідомчості третейських судів у Законі України «Про третейські суди». Зміст поняття «з цивільних та господарських правовідносин». Категорії спорів, які не можуть бути предметом вирішення у третейському суді. Визначення підвідомчості третейських судів локальними нормативними актами. Визначення підвідомчості третейських судів на практиці.

ТЕМА 6. Розгляд спорів в третейському суді

Нормативна регламентація порядку розгляду і вирішення спорів у третейських судах. Специфіка третейського судочинства і його відмінність від судочинства в державних судах. Порядок укладення і затвердження мирової угоди в третейському суді. Особливості механізму затвердження мирової угоди. Механізм забезпечення позову, що розглядається в третейському суді. Порядок застосування добровільних забезпечувальних заходів. Недосконалість чинного законодавства щодо забезпечення позову. 

ТЕМА 7. Рішення третейського суду
Прийняття рішення третейським судом. Порядок винесення ухвали третейським судом. Вимоги до рішення третейського суду. Властивості, структура і зміст рішення третейського суду. Додаткове рішення. Роз’яснення рішення. Виправлення рішення. Обов’язковість рішення третейського суду. Припинення третейського розгляду. Зберігання матеріалів справ, розглянутих третейським судом.

ТЕМА 8. Порядок оскарження і підстави скасування рішення третейського суду

Остаточність рішення третейського суду. Передумови для оскарження рішення третейського суду. Механізм визначення компетентного державного суду. Суб’єкти, які наділені правом оскаржувати рішення третейського суду. Форма, зміст та строки подачі заяви. Сплата cудового збору. Порядок розгляду заяви. Співвідношення принципу гласності з принципом конфіденційності.

ТЕМА 9. Виконання рішення третейського суду

Порядок виконання рішення третейського суду. Випадки відстрочення виконання рішення. Інститут примусового виконання рішення третейського суду. Відмінність від інституту примусового виконання рішень державних судів. Суб’єкти, що володіють правом звернення до компетентного суду із заявою про видачу виконавчого документа до примусового виконання рішення третейського суду. Терміни подачі заяви.
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Додаткова монографічна література та наукові статті в періодичних виданнях подані в посібниках для підготовки до семінарських занять та для самостійної роботи.
4. ФОРМА ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ УСПІШНОСТІ НАВЧАННЯ – ЗАЛІК.
5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ УСПІШНОСТІ НАВЧАННЯ.

Засоби діагностики, що застосовуються при викладанні дисципліни «Третейське судочинство», можна розділити на 2 групи:

· неадаптивні засоби;

· адаптивні засоби.

Неадаптивні засоби:

1. Послідовна вибірка – використовується в основному для діагностики самостійної роботи студента та самодіагностики у вигляді однакових для всіх завдань.

2. Випадкова вибірка – використовується при написанні модульних контрольних робіт і полягає у випадковому виборі для кожного студента підбірки декількох завдань приблизно однакового рівня складності.

3. Ієрархічна (багаторівнева) вибірка – використовується для складання варіантів завдань для складання екзамену і полягає у випадковій підбірці для студента завдань декількох рівнів складності з різних тем, різних типів тощо.

Адаптивні алгоритми враховують безліч параметрів моделі студента і / або навчального матеріалу і застосовуються під час семінарських занять як правило під час усної відповіді студента. Адаптивні методи максимально використовують дані з моделі студента (наприклад, рівень підготовленості студента, рівень неспокою-тривоги, правильність відповіді та ін.) і / або моделі навчального матеріалу (наприклад, взаємозв'язку між окремими питаннями теми) і дозволяють організувати контроль індивідуально для кожного студента, підтримуючи, наприклад, оптимальний для студента рівень складності додаткових запитань або формуючи індивідуальні стратегії контролю з окремої теми, змістового модуля чи дисципліни в цілому в цілому.

З метою діагностики успішності студентів використовуються:
а) усне опитування студентів на семінарських заняттях;

б) опитування у вигляді письмових тестів;
в) тематичні письмові самостійні роботи;

г) підсумкове опитування студентів по тематиці змістових модулів;

д) підсумкова контрольна робота.
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