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ПРОГРАМОВІ  ВИМОГИ

З НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «ОРГАНІЗАЦІЯ РОБОТИ ПРОКУРАТУРИ»

для студентів спеціальності 081 Право, освітнього ступеня «магістр», 

наукової спеціалізації 01 «Публічна служба» 

Тема 1. Історія становлення та розвитку прокуратури в Україні. Система, структура і організація діяльності органів прокуратури.

Прокуратура на території України в період 1722-1917р.р. Прокуратура в період революції (1917-1921р.р.). Становлення і розвиток радянської прокуратури. Прокуратура незалежної України. Реформа прокуратури 2014 року. Реформа прокуратури 2019 року. Законодавче регулювання діяльності прокуратури в період незалежності. Завдання прокуратури України. Основні функції прокуратури. Незалежність прокуратури у здійсненні повноважень.

Система органів прокуратури. Єдність системи прокуратури України. Офіс Генерального прокурора. Повноваження Генерального прокурора. Обласні та окружні прокуратури. Спеціалізована антикорупційна прокуратура. Організація роботи в органах прокуратури.
Тема 2. Засади діяльності прокуратури. Місце прокуратури в системі органів державної влади. Правові засади діяльності органів прокуратури.
Загальнотеоретична характеристика засад діяльності прокуратури. Верховенство права та визнання людини, її життя і здоров’я, честі і гідності, недоторканності і безпеки найвищою соціальною цінністю. Законність, справедливість, неупередженість та об’єктивність. Територіальність. Презумпція невинуватості. Незалежність прокурорів, що передбачає існування гарантій від незаконного політичного, матеріального чи іншого впливу на прокурора щодо прийняття ним рішень при виконанні службових обов’язків. Політична нейтральність прокуратури. Недопустимість незаконного втручання прокуратури в діяльність органів законодавчої, виконавчої і судової влади. Повага до незалежності суддів, що передбачає заборону публічного висловлювання сумнівів щодо правосудності судових рішень поза межами процедури їх оскарження у порядку, передбаченому процесуальним законом. Прозорість діяльності прокуратури, що забезпечується відкритим і конкурсним зайняттям посади прокурора, вільний доступ до інформації довідкового характеру, надання на запити інформації, якщо законом не встановлено обмежень щодо її надання. Неухильне дотримання вимог професійної етики та поведінки.
Відносини прокуратури з іншими органами державної влади. Наукові розробки щодо місця прокуратури в структурі інших органів державної влади, досвід зарубіжних країн. Законодавство про прокуратуру, основні підзаконні нормативно-правові акти стосовно діяльності прокуратури.

Тема 3. Правовий статус прокурора в Україні. Загальні засади прокурорського самоврядування. Добір кандидатів на посаду прокурора. Дисциплінарне провадження щодо прокурора.
Правовий статус прокурора. Гарантії незалежності прокурора. Підпорядкування прокурорів та виконання наказів і вказівок. Вимоги до кандидатів на посаду прокурора. Добір кандидатів на посаду прокурора. Спеціальна перевірка кандидата на посаду прокурора. Спеціальна підготовка кандидата на посаду прокурора. Поняття резерву на заміщення вакантних посад прокурорів. Підвищення кваліфікації прокурорів. Порядок зайняття посади прокурора. Переведення прокурора на посаду до іншого органу прокуратури. Призначення прокурора на адміністративну посаду. Статус Генерального прокурора. Дисциплінарна відповідальність прокурора. Звільнення прокурора з посади, припинення, зупинення його повноважень на посаді. Порядок прийняття Присяги працівника прокуратури.
Діяльність Всеукраїнської конференції прокурорів. Діяльність Ради прокурорів України. Діяльність органу, що здійснює дисциплінарне провадження.
Тема 4. Організація кадрової роботи в органах прокуратури. Функції прокуратури. Повноваження прокурора. 
Права та обов’язки прокурора. Загальні положення організації роботи з кадрами в органах прокуратури України. Робота з кадрами Національної академії прокуратури України. Робота з персоналом державної служби. Дотримання прокурорами правил етичної поведінки. Загальні положення Кодексу професійної етики та поведінки працівників прокуратури. Основні вимоги до професійної поведінки працівника прокуратури. Основні вимоги до позаслужбової поведінки працівника прокуратури. 
Функції органів прокуратури. Підтримання державного обвинувачення в суді. Представництво інтересів громадянина або держави в суді. Особливості здійснення окремих форм представництва інтересів громадянина або держави в суді. Нагляд за додержанням законів органами, що провадять оперативно-розшукову діяльність, дізнання, досудове слідство. Нагляд за додержанням законів при виконанні судових рішень у кримінальних справах, а також при застосуванні інших заходів примусового характеру, пов’язаних з обмеженням особистої свободи громадян. Організація прокурорського нагляду за додержанням законів у сфері боротьби з корупцією. Особливості організації роботи, обсяг і межі повноважень прокурора щодо представництва інтересів громадянина або держави в суді на різних стадіях судового розгляду справи.

Тема 5. Діловодство в органах прокуратури України. Проблеми підвищення ефективності організації роботи в органах прокуратури.

Загальні положення діловодства в органах прокуратури. Організація документообігу. Приймання та попередній розгляд вхідної кореспонденції. Загальні правила реєстрації документів. Розгляд і виконання документів. Організація контролю за виконанням документів. Порядок реєстрації, оброблення та надсилання вихідної кореспонденції. Документування управлінської діяльності органів прокуратури. Складання та оформлення службових документів. Забезпечення збереженості документів архіву. Облік, використання, зберігання бланків, печаток і штампів. Види звернень та вимоги до звернень громадян. Порядок розгляду звернень громадян. Реєстрація пропозицій (зауважень), заяв (клопотань) і скарг. Вирішення звернень та направлення відповідей. Особистий прийом громадян в органах прокуратури. Прийняття повідомлень на телефон «гарячої лінії» в органах прокуратури. Наукові розробки щодо підвищення ефективності організації роботи в органах прокуратури.
Тема 6. Завдання прокуратури щодо подальшого вдосконалення діяльності органів прокуратури в умовах реформування правової системи суспільства. Міжнародно-правове співробітництво.
Наукові напрацювання щодо подальшого реформування прокуратури в Україні. Міжнародно-правове співробітництво з компетентними органами іноземних держав у сфері кримінального судочинства. Міжвідомчі міжнародні договори України, що укладаються Офісом Генерального прокурора. Порядок укладення, виконання та денонсації міжнародних міжвідомчих договорів України, що укладаються Офісом Генерального прокурора. Організація роботи органів прокуратури України у галузі міжнародно-правового співробітництва. Організаційно-протокольне забезпечення заходів міжнародного співробітництва в органах прокуратури України. Проведення в органах прокуратури України зустрічей з іноземними гостями (делегаціями). Види протокольних заходів. Порядок листування з державними установами іноземних держав та міжнародними організаціями (їх представництвами).
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