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Вступ

Програма вивчення навчальної дисципліни вільного вибору студента «Виконавче провадження» складена для студентів спеціальності 081 Право, освітнього ступеня «бакалавр».

Предметом вивчення  навчальної дисципліни є нормативно-правові акти, які регламентують питання примусового виконання судових рішень та рішень інших органів (посадових осіб).

Міждисциплінарні зв’язки. Навчальна дисципліна «Виконавче провадження» органічно доповнює курси адміністративне процесуальне право України, господарське процесуальне право, кримінальне процесуальне право України, цивільне процесуальне право України.

Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів:

1. Змістовий модуль 1. «Теоретико-правові основи виконавчого провадження».

2. Змістовий модуль 2. «Процедура здійснення виконавчого провадження».
1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
1.1. Метою викладання навчальної дисципліни «Виконавче провадження» є оволодіння сучасними знаннями щодо примусового виконання судових рішень та рішень інших органів (посадових осіб).
1.2. Основними завданнями вивчення дисципліни «Виконавче провадження є формування у студентів правового світогляду та мислення, закріплення необхідних юридичних знань з метою вирішення конкретних правових ситуацій в контексті примусового виконання судових рішень та рішень інших органів (посадових осіб).
1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:

знати:
– основні положення чинного законодавства України про виконавче провадження, загальні поняття та визначення його інститутів;

– загальні положення про учасників виконавчого провадження, зокрема, їх правовий статус;

– особливості відкриття, порядок та умови здійснення виконавчого провадження;

– підстави, порядок і строки зупинення виконавчого провадження, його закінчення;

– загальні положення про порядок звернення стягнення на майно боржника, на заробітну плату та інші доходи;

– умови і порядок виконання рішень по майновим і немайновим спорам;

– особливості захисту прав стягувачів, боржників та інших учасників виконавчого провадження під час  провадження виконавчих дій;
вміти:

– вільно оперувати юридичними поняттями та категоріями в сфері виконавчого провадження; 

– виявляти спеціальні процесуальні норми, включені в законодавчі акти України; 

– правильно тлумачити та застосовувати на практиці норми процесуального права, які регулюють примусове виконання судових рішень та рішень інших органів (посадових осіб); 

– визначати особливості здійснення окремих виконавчих дій; 

– складати основні процесуальні документи під час примусового виконання судових рішень та рішень інших органів (посадових осіб) (акти, постанови, заяви тощо); 

– аргументувати власну точку зору та прийняте за конкретним виконавчим провадженням рішення щодо вчинення відповідної виконавчої дії.

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 90 годин / 3 кредити ECTS.

2. ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Змістовий модуль 1. Теоретико-правові основи виконавчого провадження

ТЕМА 1. Загальна характеристика виконавчого провадження

Історія становлення і розвитку законодавства про виконавче провадження в Україні та в зарубіжних країнах. Трансформація органів примусового виконання рішень в Україні.

Поняття, зміст та значення виконавчого провадження. Місце виконавчого провадження в системі галузей права та в системі правових засобів захисту. 

Поняття і значення принципів виконавчого провадження. Система принципів виконавчого провадження. Зміст принципів виконавчого провадження.

Джерела виконавчого провадження: поняття, класифікація та види.

ТЕМА 2. Суб’єкти виконавчого провадження

Поняття суб'єктів виконавчого провадження. Класифікація суб’єктів виконавчого провадження та їх характеристика: органи і посадові особи державної виконавчої служби; учасники виконавчого провадження (сторони та їх представники, органи державної влади та місцевого самоврядування, прокурор, який представляє інтереси держави або особи); особи, які залучаються до проведення виконавчих дій (спе​ціалісти, перекладачі, поняті, зберігачі майна боржника, спеціалізовані організації, що здійснюють оцінку та реалізацію майна боржника).

Сторони виконавчого провадження, їх права та обов’язки. Представництво сторін у виконавчому провадженні. Особи, які не можуть бути представниками у виконавчому провадженні. Співучасть у виконавчому провадженні. Правонаступництво у виконавчому провадженні.

Правовий статус та умови участі у виконавчому провадженні: експерта, спеціаліста, перекладача, суб’єкта оціночної діяльності - суб’єкта господарювання. Залучення понятих до провадження виконавчих дій.

Відводи державного виконавця, експерта, спеціаліста, перекладача.

Гарантії прав громадян та юридичних осіб у виконавчому провадженні, контроль та перевірка виконавчого провадження.

Взаємодія органів державної виконавчої служби з іншими органами державної влади та посадовими особами під час вчинення виконавчих дій.

Поняття і завдання державної виконавчої служби. Правова основа діяльності державної виконавчої служби. Органи державної виконавчої служби.

Правовий статус державних виконавців. Вимоги, що пред’являються до державних виконавців. Порядок призначення і звільнення державних виконавців. Контроль за діяльністю державних
виконавців. Відповідальність державних виконавців. Заохочення за успіхи в
роботі. Оскарження дій або бездіяльності державних виконавців.

Правовий захист державних виконавців. Соціально-побутове забезпечення державних виконавців. Державне страхування та відшкодування шкоди у разі смерті або каліцтва державного виконавця. Оплата праці державних виконавців. Фінансування і матеріальне забезпечення діяльності державних виконавців.

ТЕМА 3. Виконавчі документи

Поняття виконавчих документів та їх класифікація. Ієрархічна система рішень, що підлягають примусовому виконанню. 

Рішення судових органів, що підлягають примусовому виконанню: класифікація та види.

Особливості виконання ухвал судів щодо забезпечення позовів, судових наказів.

Правові акти несудових державних юрисдикційних органів (посадових осіб) як підстава виконавчого провадження.

Рішення недержавних органів, що підлягають виконанню державною виконавчою службою.

ТЕМА 4. Підвідомчість виконавчих проваджень

Поняття та види підвідомчості у виконавчому провадженні. Зміна підвідомчості виконавчого провадження.

Порядок передачі матеріалів виконавчого провадження з одного органу державної виконавчої служби до іншого або виконавчої групи, від одного державного виконавця до іншого.

Виконання рішень іншими органами та установами.

Змістовий модуль 2. Процедура здійснення виконавчого провадження
ТЕМА 5. Стадії виконавчого провадження

Початок примусового виконання рішення. Підстави для відкриття виконавчого провадження. Вимоги до виконавчого документа. Строки пред’явлення виконавчих документів до виконання. Рішення та ухвали, які підлягають негайному виконанню. Переривання строку давності пред’явлення виконавчого документа до виконання. Поновлення пропущеного строку для пред’явлення виконавчого документа до виконання.

Місце виконання рішення та час проведення виконавчих дій. Роз’яснення рішень, виконавчих документів, що підлягають примусовому виконанню. 

Відкладення проведення виконавчих дій. Відстрочка або розстрочка виконання, встановлення чи зміна способу і порядку виконання рішення. Зупинення вчинення виконавчих дій: підстави та порядок. Строки зупинення вчинення виконавчих дій. 

Розшук боржника, його майна. Розшук дитини за виконавчим документом про відібрання дитини.

Повернення виконавчого документа стягувачу. Повернення виконавчого документа до суду, який його видав.

Закінчення виконавчого провадження. Наслідки закінчення виконавчого провадження, повернення виконавчого документа. Відновлення виконавчого провадження.

ТЕМА 6. Заходи примусового виконання рішень

Поняття та класифікація заходів примусового виконання рішень. Звернення стягнення на кошти, цінні папери, інше майно (майнові права), корпоративні права, майнові права інтелектуальної власності, об’єкти інтелектуальної, творчої діяльності, інше майно (майнові права) боржника, у тому числі якщо вони перебувають в інших осіб або належать боржникові від інших осіб, або боржник володіє ними спільно з іншими особами.

Звернення стягнення на заробітну плату, пенсію, стипендію та інший дохід боржника.

Вилучення в боржника і передача стягувачу предметів, зазначених у рішенні.

Заборона боржнику розпоряджатися та/або користуватися майном, яке належить йому на праві власності, у тому числі коштами, або встановлення боржнику обов’язку користуватися таким майном на умовах, визначених виконавцем.

ТЕМА 7. Фінансування та розподіл стягнутих з боржника грошових сум

Кошти виконавчого провадження. Розмір та види витрат виконавчого провадження. 

Виконавчий збір: поняття, розмір, особливості стягнення.

Додаткове авансування витрат виконавчого провадження. Облік сум на рахунках органів державної виконавчої служби та приватних виконавців.

Розподіл стягнутих з боржника грошових сум.

Черговість задоволення вимог стягувачів у разі недостатності стягнутої суми  для задоволення вимог стягувачів. Порядок виплати стягнутих грошових сум.

ТЕМА 8. Особливості здійснення окремих виконавчих дій 

Порядок звернення стягнення на майно боржника. Порядок звернення стягнення на кошти та інше майно боржника. Особливості звернення стягнення на кошти боржника в іноземній валюті та виконання рішень під час обчислення боргу в іноземній валюті. Звернення стягнення на об’єкти нерухомого майна фізичної особи. Звернення стягнення на заставлене майно. Особливості звернення стягнення на кошти та майно боржника – юридичної особи та фізичної особи – підприємця. Звернення стягнення на майно боржника , що перебуває в інших осіб. Порядок виявлення дебіторської заборгованості – юридичної особи, фізичної особи – підприємця. Майно на яке може бути звернено стягнення. Арешт і вилучення майна (коштів) боржника. Визначення вартості майна боржника. Оцінка майна боржника. Зберігання майна, на яке накладено арешт. Особливості зняття арешту з майна. Передача стягувачу предметів, зазначених  у виконавчому документі. Реалізація майна, на яке звернено стягнення. Виконання рішення про конфіскацію майна. Звернення стягнення на заробітну плату, пенсію, стипендію та інші доходи боржника.

Виконання рішень немайнового характеру. Порядок виконання рішень, за якими боржник зобов’язаний вчинити певні дії або утриматися від їх вчинення. Виконання рішення про відібрання дитини. Виконання рішення про поновлення на роботі. Виконання рішення про виселення боржника. Виконання рішення про вселення стягувача.

ТЕМА 9. Особливості виконання рішень стосовно іноземців, осіб без громадянства та іноземних юридичних осіб

Провадження за участю іноземних осіб. Виконання рішень стосовно іноземців, осіб без громадянства та іноземних юридичних осіб. 

Визнання та звернення до виконання рішення іноземного суду, що підлягає примусовому виконанню. Особливості визнання рішення іноземного суду, що не підлягає примусовому виконанню.

Виконання рішень іноземних судів.

ТЕМА 10. Захист прав учасників виконавчого провадження при здійсненні виконавчих дій

Поняття та значення гарантій прав учасників виконавчого провадження. Оскарження рішень, дій або бездіяльності виконавців та посадових осіб органів державної виконавчої служби. Скарга у виконавчому провадженні.

Судовий контроль за виконанням судових рішень.

Відповідальність за невиконання рішення, що зобов’язує боржника вчинити певні дії, та рішення про поновлення на роботі. Відповідальність за невиконання законних вимог виконавця та порушення вимог законодавства про виконавче провадження.
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7. Цивільне виконавче право України : підручник / 
І. Д. Копайгора, М. І. Панченко, В. Г. Олюха та ін. ; за заг. ред. І. Д. Копайгори. – Львів : Магнолія-2006, 2007. – 538 с.

8. Штефан М. Й. Виконання судових рішень : навч. посіб. / М. Й. Штефан, М. П. Омельченко, С. М. Штефан. – К. : Юрінком Інтер, 2001. – 320 с.

Додаткова монографічна література та наукові статті в періодичних виданнях подані в посібниках для підготовки до семінарських занять та для самостійної роботи.
4. ФОРМА ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ УСПІШНОСТІ НАВЧАННЯ – ЗАЛІК.
5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ УСПІШНОСТІ НАВЧАННЯ
Засоби діагностики, що застосовуються при викладанні дисципліни «Виконавче провадження», можна розділити на 2 групи:

· неадаптивні засоби;

· адаптивні засоби.

Неадаптивні засоби:

1. Послідовна вибірка – використовується в основному для діагностики самостійної роботи студента та самодіагностики у вигляді однакових для всіх завдань.

2. Випадкова вибірка – використовується при написанні модульних контрольних робіт і полягає у випадковому виборі для кожного студента підбірки декількох завдань приблизно однакового рівня складності.

3. Ієрархічна (багаторівнева) вибірка – використовується для складання варіантів завдань для складання екзамену і полягає у випадковій підбірці для студента завдань декількох рівнів складності з різних тем, різних типів тощо.

Адаптивні алгоритми враховують безліч параметрів моделі студента і / або навчального матеріалу і застосовуються під час семінарських занять як правило під час усної відповіді студента. Адаптивні методи максимально використовують дані з моделі студента (наприклад, рівень підготовленості студента, рівень неспокою-тривоги, правильність відповіді та ін.) і / або моделі навчального матеріалу (наприклад, взаємозв'язку між окремими питаннями теми) і дозволяють організувати контроль індивідуально для кожного студента, підтримуючи, наприклад, оптимальний для студента рівень складності додаткових запитань або формуючи індивідуальні стратегії контролю з окремої теми, змістового модуля чи дисципліни в цілому в цілому.

З метою діагностики успішності студентів використовуються:
а) усне опитування студентів на семінарських заняттях;

б) опитування у вигляді письмових тестів;
в) тематичні письмові самостійні роботи;

г) підсумкове опитування студентів по тематиці змістових модулів;

д) підсумкова контрольна робота.
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