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Генеза досліджень дисципліни «Правоохоронна діяльність країн ЄС». Предмет навчальної дисципліни «Правоохоронна діяльність країн ЄС». Значення навчальної дисципліни «Правоохоронна діяльність країн ЄС» для вивчення інших юридичних дисциплін та взаємодія з ними. Система дисципліни «Правоохоронна діяльність країн ЄС». 
Законодавство України та ЄС, що регулює засади організації та функціонування правоохоронних органів.

Тема 2. Поняття і характеристика правоохоронної діяльності

Сутність і природа правоохоронної діяльності. Поняття та характерні ознаки правоохоронної діяльності. Функціональне призначення правоохоронної діяльності. Принципи правоохоронної діяльності. Суб’єкти правоохоронної діяльності.
Основні підходи щодо виокремлення моделей правоохоронної діяльності.

Тема 3. Система правоохоронних органів України: загальна характеристика

	Поняття, завдання та правові засади діяльності судів в Україні. Органи прокуратури України: система, завдання, повноваження. Національна поліція України: система, завдання та повноваження. Органи служби безпеки України: поняття, система, завдання та правові засади діяльності. Антикорупційні органи України: система, завдання, повноваження.
            Поняття, повноваження, завдання, правові засади діяльності інших правоохоронних органів України: Військова служба правопорядку у Збройних Силах України, органи охорони державного кордону, Антимонопольний комітет України, органи Державної фінансової інспекції тощо.

Тема 4. Правоохоронні органи Європейського Союзу

            Система правоохоронних органів Європейського Союзу. Європейське поліцейське відомство (Європол): історія створення, завдання, засади діяльності. Європейська організація з питань юстиції (Євроюст): історія створення, завдання, засади діяльності. Європейська Агенція управління оперативним співробітництвом на зовнішніх кордонах ЄС (FRONTEX): поняття, особливості функціонування, мета діяльності.
            Спеціалізовані допоміжні органи: Європейський моніторинговий центр з наркотиків та наркотичної залежності, Постійний комітет з питань оперативного співробітництва в сфері внутрішньої безпеки, Група експертів з питань торгівлі людьми, Європейська мережа попередження злочинності, Європейське бюро підтримки з питань притулку, Європейський офіс боротьби з шахрайством.

Тема 5. Система правоохоронних органів Польщі та Чехії

Система правоохоронних органів Польщі. Основні завдання, повноваження, засади діяльності поліції Польщі. Міська варта: поняття, повноваження, завдання. Інші правоохоронні органи Польщі: Центральне слідче бюро поліції, Служба охорони уряду Польщі, Центральне антикорупційне бюро Польщі тощо.
Система правоохоронних органів Чеської Республіки. Поняття, основні завдання, повноваження поліції Чеської Республіки. Пожежна служба Чеської Республіки: поняття, завдання, повноваження. Прикордонна адміністрація Чеської Республіки: поняття, завдання і повноваження. Виконавча служба Чеської Республіки: поняття, завдання та повноваження. Інші правоохоронні органи Чеської Республіки.

Тема 6. Система правоохоронних органів Естонії та Болгарії

Система правоохоронних органів Естонії. Поняття, основні завдання, структура органів поліції Естонії. Прикордонна служба Естонії: поняття, особливості, завдання і повноваження. Поняття, засади діяльності і повноваження Служби внутрішньої безпеки Естонії. Служба порятунку Естонії: поняття, структура, повноваження і засади діяльності.
Система правоохоронних органів Болгарії. Національна поліція Болгарії, її структура, напрями діяльності, повноваження, завдання. Національна жандармерія як структурна частина Національної поліції Болгарії і її повноваження. Центральний офіс боротьби зі злочинністю в Болгарії: поняття, особливості, повноваження і завдання. Національне бюро розслідувань Болгарії: поняття, структура, завдання і засади діяльності. Інші правоохоронні органи Болгарії та специфіка їх діяльності (Національна прикордонна служба, Державна служба національної безпеки, Національна координаційна та організаційна мережа з безпеки в кібер / ІКТ просторі тощо).

Тема 7. Система правоохоронних органів Угорщини та Румунії

Система правоохоронних органів Угорщини. Національна поліція Угорщини: поняття, структура, завдання та повноваження. Прикордонна служба Угорщини: поняття, структура, завдання, повноваження і засади діяльності. Поняття, особливості і повноваження Центру боротьби з тероризмом в Угорщині. Національна служба охорони Угорщини: поняття, повноваження і завдання. Національна служба безпеки Угорщини: поняття, структура, повноваження і засади діяльності. Управління захисту Конституції Угорщини: поняття, засади діяльності, завдання і повноваження. 
Система правоохоронних органів Румунії. Національна поліція Румунії: поняття, структура, завдання, повноваження і засади діяльності. Прикордонна поліція Румунії: поняття, структура, особливості та повноваження. Румунська жандармерія: поняття, специфіка діяльності, завдання і повноваження. Інші правоохоронні органи Румунії.

Тема 8. Система правоохоронних органів Франції, Німеччини та Австрії

             Система правоохоронних органів Франції. Національна поліція Франції: поняття, структура, завдання і повноваження. Французька жандармерія: поняття, особливості діяльності, завдання і повноваження. Муніципальна поліція Франції: поняття, засади діяльності, завдання і повноваження. Інші правоохоронні органи Франції.
             Система правоохоронних органів Німеччини. Поліція Федерального Парламенту Німеччини: поняття, структура, повноваження і завдання. Федеральна поліція Німеччини: структура, завдання, повноваження, засади діяльності. Військова поліція Німеччини: поняття, значення, специфіка діяльності, повноваження. Федеральна митна служба Німеччини: поняття, структура, повноваження і завдання. Інші правоохоронні органи і структури Німеччини.
            Система правоохоронних органів Австрії. Поліція Австрії, її структура, завдання та повноваження. Правовий статус Федеральної служби запобігання і боротьби з корупцією Австрії. Інші правоохоронні органи Австрії: структура, завдання та повноваження.

Тема 9. Реалізація правоохоронної діяльності в Україні та країнах ЄС: порівняльний аналіз, проблемні питання та перспективи

             Загальна характеристика реформ організації та діяльності правоохоронних органів України. Загальна характеристика реформ організації та діяльності правоохоронних органів країн ЄС (на прикладі країн, що розглядалися протягом курсу). Особливості механізму реалізації правоохоронної діяльності, взаємодії правоохоронних органів України та країн ЄС з метою уніфікації стандартів правоохоронної діяльності. Проблеми і перспективи удосконалення законодавства України, підвищення ефективності правоохоронної діяльності в умовах євроінтеграції.
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