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«Провадження у сімейних справах» як навчальна дисципліна є однією з дисциплін за вибором студента для підготовки бакалаврів права.
Мета викладання навчальної дисципліни “Провадження у сімейних справах” полягає в отриманні студентами загальнотеоретичних знань щодо способів захисту порушених, невизнаних чи оспорених сімейних прав та інтересів, форм їх захисту, а також особливостей, які випливають саме з однієї із юрисдикційних форм захисту таких прав, а саме захисту таких прав в порядку здійснення цивільного судочинства.
До основних завдань, які ставляться перед студентами у процесі вивчення цієї дисципліни відносять вивчення і засвоєння : поняття та правової природи сімейних прав та інтересів; способів захисут таких прав; форм захисту таких прав; особливостей захисту таких прав в порядку здійснення цивільного судочинства; питання, які пов’язані із виконанням судових рішень у сімейних справах тощо. 
Навчальна дисципліна «Провадження у сімейних справах» вивчається разом з іншими галузями права, зокрема цивільним правом, сімейним правом, цивільним процесуальним правом тощо. Вона є теоретичною основою для забезпечення набуття здобувачами освіти інтегрованих, поглиблених та системно упорядкованих знань щодо особливостей судового захисту порушених, невизнаних чи оспорюваних суб’єктивних прав та інтересів учасників сімейних правовідносин. 

Основними джерелами цієї галузі права виступають Сімейний кодекс України, Цивільний кодекс України, Цивільний процесуальний кодекс України, Закон України «Про судоустрій і статус суддів», Закон України «Про адвокатуру та адвокатську діяльність», Закон України «Про прокуратуру», Закон України «Про судовий збір», Закон України «Про безоплатну правову допомогу», Закон України «Про виконавче провадження», Закон України «Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини», Закон України «Про міжнародне приватне право» та ряд інших законів і підзаконних актів. 
Вивчення навчальної дисципліни сприяє розумінню місця судового захисту сімейних  прав та інтересів учасників сімейних правовідносин загалом у правовому механізмі захисту порушених, невизнаних чи оспорюваних суб’єктивних прав та інтересів.

Тематика та зміст семінарських занять для заочної форми навчання

ТЕМА 1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ СУДОВОГО ЗАХИСТУ В СІМЕЙНИХ СПРАВАХ

Питання для обговорення:

1.
Способи захисту сімейних прав.

2.
Поняття та види форм захисту сімейних прав. Розмежування судової та несудової підвідомчості у спорах, що виникають з сімейних правовідносин.

3.
Поняття та класифікація сімейних спорів.
Індивідуальне завдання для студентів

Перевірку та оцінювання індивідуальних завдань проводить керівник лекційного курсу. 

1.
Підготувати есе на одну із запропонованих тем (обсяг реферату - 10-15 сторінок машинописного формату (А-4):

1.1.
Публічність судового захисту сімейних прав

1.2.
Перспективи створення в Україні сімейних судів

1.3.
Сучасні тенденції вирішення сімейних спорів

1.4.
Рішення Європейського суду з прав людини як один із способів захисту сімейних прав та інтересів

2.
Підготуйте статистичні дані щодо кількості сімейних справ, що вирішувалися міськими судами Івано-Франківської області в порядку позовного, окремого та наказного провадження за останні три роки.

3.
Підготуйте з теми семінарського заняття копії текстів наукових статей, частини монографій з окресленої або дотичної до теми семінарського заняття, навчальних, навчально-методичних видань. Копії текстів або уривків повинні бути сформовані в єдиний файл у форматі pdf.
Практичні завдання

1. В Івано-Франківському міському суді розглядалася цивільна справа про встановлення факту проживання однією сім'єю чоловіка (К.Дороніна) та жінки (В.Гончарової) без шлюбу. На підставі клопотання про витребування доказів, що поступили від заявниці, суддя звернувся в ЖЕО за місцем проживання К. Дороніна із запитом про надання в суд довідки про склад сім'ї К. Дороніна. Проте ЖЕО не надало судові відповідної довідки, посилаючись на те, що ЖЕО не є учасником судового розгляду і, отже, цивільний процесуальний закон на нього не поширюється.

Дайте правову оцінку діям судді та ЖЕО.
2. В Тисменицькому районному суді розглядалася справа про усиновлення дитини. Одним із обов'язкових у такій справі документів поданих до суду органом опіки та піклування був висновок про доцільність усиновлення та відповідність його інтересам дитини. Висновок був негативного змісту, в результаті чого заявникам (подружжю) - кандидатам в усиновлювачі було відмовлено в задоволенні заяви про усиновлення.

Подружжя вирішило оскаржити рішення суду першої інстанції та висновок органу опіки та піклування.

Дайте консультацію подружжю в питані реалізації їх права на оскарження судового рішення.
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Чурпіта Г. В. Захист сімейних прав та інтересів у порядку непозовного цивільного судочинства : монографія. - К. : Алерта, 2016. - 434 с.
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Чурпіта Г. В. Суб'єктивні сімейні права та охоронювані законом інтереси як об'єкт судового захисту // Науковий вісник Національної академії внутрішніх справ. - 2015. - № 3. - С. 130-136.

11.
Харьковская цивиллистическая школа: защита субьективньїх гражданских прав и интересов : монография / И.В. Спасибо-Фатеева, М. Н. Сибилев, В. Л. Яроцкий и др. ; под общ. ред. И.В. Спасибо - Фатеевой. - Харьков : Право, 2014. - 672 с.
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О. А. Юридичні факти в сімейному праві України: усталені підходи і новітні тенденції : монографія / О. А. Явор. - X. : Право, 2016. - 352 с.
ТЕМА 2. ОСОБЛИВОСТІ СУДОВОГО РОЗГЛЯДУ СПРАВ ПРО РОЗІРВАННЯ ШЛЮБУ, ВИЗНАННЯ ШЛЮБУ НЕДІЙСНИМ ТА ВСТАНОВЛЕННЯ РЕЖИМУ ОКРЕМОГО ПРОЖИВАННЯ ПОДРУЖЖЯ
Методичні рекомендації
Звертаючись до теми «Особливості судового розгляду справ про розірвання шлюбу, визнання шлюбу недійсним та встановлення режиму окремого проживання подружжя», перш за все, слід проаналізувати положення глав 4, 5, 11 СК України, чітко визначити відмінності між розірванням шлюбу та визнанням шлюбу недійсним. Вирішення цих питань посприяє у визначенні процесуальних особливостей розгляду даної категорії справ. Окрему увагу слід приділити стадії порушення справ зазначених категорій, складу осіб, які беруть участь у справі, а також предмету доказування. Важливе значення має і судове рішення в таких справах. Безумовно корисним буде звернення до матеріалів судової практики, рекомендованим для підготовки до семінарських занять.

Окремо студентам слід звернути увагу на процесуальні особливості встановлення режиму окремого проживання подружжя. Студенти повинні пам'ятати, що зазначена категорія справ в залежності від підстав звернення до суду може бути предметом розгляду в порядку або позовного, або окремого провадження.
Питання для обговорення:

1.
Процесуальні особливості розгляду судами справ про розірвання шлюбу в позовному провадженні.

1.1. Подання позовної заяви про розірвання шлюбу.

1.1.1.
Особи, які мають право на звернення до суду з позовом про розірвання шлюбу.

1.1.2.
Підсудність справ про розірвання шлюбу.

1.1.3.
Особливості змісту позовної заяви про розірвання шлюбу.

1.1.4.
Документи, які подаються до позовної заяви про розірвання шлюбу.

1.2.
Підготовка справи про розірвання шлюбу до судового розгляду. Об'єднання та роз'єднання позовних вимог, пред'явлення зустрічного позову в справі про розірвання шлюбу.

1.3.
Судовий розгляд справи про розірвання шлюбу.

1.4.
Рішення суду у справі про розірвання шлюбу та особливості його

виконання.

2.
Розгляд судом справ про розірвання шлюбу в порядку окремого провадження.

3.
Особливості судового розгляду вимог про визнання шлюбу недійсним.

4.
Судові особливості розгляду справ про встановлення режиму окремого проживання подружжя.
Індивідуальне завдання для студентів
Перевірку та оцінювання індивідуальних завдань проводить керівник лекційного курсу. 

1.
Проаналізувати на матеріалах Єдиного державного реєстру судових рішень (режим доступу: https://reyestr.court.gov.ua/) судову практику розгляду справ про встановлення режиму окремого проживання подружжя.

2.
Підготуйте статистичні дані щодо кількості розгляду міськими судами Івано-Франківської області в порядку позовного та окремого проводження справ про розірвання шлюбу за останні три роки.

3.
Підготуйте постатейний матеріал до ст. 119 СК України .

4.
Підготуйте з теми семінарського заняття копії текстів наукових статей, частини монографій, навчальних, навчально-методичних видань. Копії текстів або уривків повинні бути сформовані в єдиний файл у форматі pdf.

5.
Складіть на прикладі матеріалів Єдиного державного реєстру судових рішень задачу з теми семінарського заняття.
Практичні завдання
1. М. Макаренко пред'явив позов про розірвання шлюбу до В. Макаренко. В шлюбі були народжені двоє дітей: донька Ольга 3 років та син Іван 1 рік. В обґрунтуванні позовних вимог М. Макаренко жодних вагомих доводів не навів. Обмежився тим, що він пішов із сім'ї, оскільки зникли почуття до дружини - матері своїх дітей.

В судове засідання позивач не з'явився і не пояснив причину своєї відсутності.

Відповідачка з'явилася до суду, але нічого не змогла пояснити, постійно плакала. Жодних прохань до суду в неї не було.

Суд, не видаляючись до нарадчої кімнати, ухвалив рішення про розірвання шлюбу.

Чи мають місце в цій справі порушення цивільно-процесуального та сімейного законодавства? Відповідь обґрунтуйте.
2. 28 серпня 2006 року В. А. Кириленко звернувся до Івано-Франківського міського суду із позовом до О.О. Кириленко про розірвання шлюбу, стверджуючи, що їхня сім'я розпалася і її збереження не можливо. Шлюбні відносини припинені в січні 2006 року, примирення і збереження шлюбу, на думку позивача, є неможливим.

25 вересня 2006 року судом по цій справі було ухвалено заочне рішення про розірвання шлюбу.

21 листопада відповідачка подала до суду першої інстанції заяву про перегляд заочного рішення.

Позивач В.А.Кириленко та його представник у судовому засіданні підтримали позовні вимоги та просили їх задовольнити.

Відповідачка просили відмовити в позові, щоб зберегти сім'ю.

Рішенням Івано-Франківського міського суду позов В.А. Кириленко було задоволено - шлюб розірвано.

О. О. Кириленко звернулася до апеляційного суду Івано-Франківської області з апеляційною скаргою про скасування рішення суду та ухвалення нового рішення, яким відмовити в позові про розірвання шлюбу.

Які факти повинен встановити апеляційний суд Івано-Франківської області? Яке рішення має ухвалити судова колегія за результатами розгляду апеляційної скарги О. О. Кириленко?
 3. У січні 2008 року Л. Кучеренко звернулася до Тисменицького районного суду Івано-Франківської області з позовом до М.Кучеренко про розірвання шлюбу. Позивачка зазначала, що перебуває з відповідачем в зареєстрованому шлюбі з 18 травня 1990 року і від шлюбу вони мають дітей: дочку Анастасію, 1995 року народження, та дочку Віолету, 1992 року народження. Посилаючись на те, що спільне життя і збереження сім'ї неможливо, оскільки вони втратили один до одного почуття любові і поваги, позивачка просила задовольнити позов.

Ухвалою судді Тисменицького районного суду від 31 січня 2008 року провадження у справі відкрито, справу призначено до розгляду і 6 лютого 2008 року проведено попереднє судове засідання.

Листом голови Тисменицького районного суду від 5 березня 2008 року справу направлено на розгляд Богородчанського районного суду Івано-Франківської області на підставі ст. 116 п. З ЦПК України.

Ухвалою судді Богородчанського районного суду Івано-Франківської області від 6 березня 2008 року провадження у справі відкрито.

Відповідач М. Кучеренко, не визнаючи позов про розірвання шлюбу, звернувся з позовом про поділ спільного нерухомого майна у вигляді двох квартир та гаража, які розташовані у м. Тисмениця.

Ухвалою Богородчанського районного суду від 29 березня 2008 року позовні заяви про розірвання шлюбу та про поділ майна подружжя об'єднані в одне провадження.

Ухвалою суду від 15 липня 2008 року відмовлено у задоволенні клопотання М. Кучеренко про призначення експертизи для визначення дійсної вартості нерухомого майна та варіантів поділу майна в натурі і роз'єднано позов Л. Кучеренко про розірвання шлюбу та позов М. Кучеренко про поділ спільного майна подружжя у самостійні провадження.

Рішенням Богородчанського районного суду Івано-Франківської області від 15 липня 2008 року позов Л.Кучеренко про розірвання шлюбу задоволений.

Чи можна стверджувати, що рішення Богородчанського районного суду Івано - Франківської області є законним та обґрунтованим? Чи дотримані судом при ухваленні рішення норми процесуального і матеріального права?
 4. Після смерті матері в двокімнатній квартирі залишився проживати її син А. Романів, який страждає захворюванням «шизофренія». Його сусідка                    Н. Лохматова, яка проживає з ним в одному будинку, знаючи про його захворювання, зареєструвала з ним шлюб. Одразу після реєстрації шлюбу вона відправила чоловіка на лікування до психіатричної лікарні та звернулася до суду із заявою про визнання його недієздатним. Суд задовольнив її прохання. Через півроку вона продала усе майно, включаючи квартиру, яке належало А. Романіву, та виїхала на постійне місце проживання в Молдову.

Тітка А.Романіва пред'явила в суд позов про визнання договору купівлі-продажу майна недійсним, а також про визнання недійсним шлюбу, посилаючись на його фіктивність. Суд відмовив у прийнятті позовної заяви і вказав, що з таким позовом до суду повинна звертатися дружина.

Назвіть осіб, які мають право звертатися до суду з позовом про визнання шлюбу недійсним. Які способи для захисту прав А.Романіва необхідно використати?
 5. С. подав позов про розірвання шлюбу. У позовній заяві причинами розладу сімейних відносин була названа зрада дружини М. Не погоджуючись з таким обґрунтуванням позову, М. пред'явила зустрічний позов, у якому причиною припинення шлюбних відносин назвала зловживання С. алкоголем та фізичне насильство.

Суд постановив ухвалу про об'єднання позовів в одне провадження.

Назвіть підстави об'єднання позовів. Чи правильно вчинив суд?
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ТЕМА 3. СУДОВИЙ РОЗГЛЯД СПРАВ ПРО ПРАВОВИЙ РЕЖИМ МАЙНА ПОДРУЖЖЯ
Методичні рекомендації
Підготовку до семінарського заняття доцільно почати з опрацювання положень СК України про законне та договірне регулювання майнових відносин у сім'ї, а саме, глав 7, 8, 10 СК України. Сумлінний підхід до вивчення норм матеріального права сприятиме правильному вирішенню питань визначення предмету доказування та розподілу обов'язків по доказуванню у визначених справах.
Питання для обговорення:
1.
Особливості розгляду судом справ про поділ спільного сумісного майна подружжя.

1.1.
Особи, які беруть участь у справі.

1.2.
Підсудність. Строк позовної давності.

1.3.
Особливості змісту позовної заяви про поділ спільного сумісного майна подружжя та документи, які подаються до позовної заяви.

1.4.
Забезпечення позову у цій категорії справ.

1.5.
Предмет доказування та докази у справі.

1.6.
Особливості судового розгляду та судового рішення у справах поділ спільного сумісного майна подружжя. Закінчення процесу без вирішення спору по суті.

1.7.
Особливості судового розгляду справ про поділ майна подружжя на вимогу кредиторів.

2.
Процесуальні особливості розгляду судом справ про зміну шлюбного договору.

3.
Процесуальні особливості розгляду судом справ про розірвання шлюбного договору.

4.
Розгляд судом справ про визнання шлюбного договору недійсним.
Індивідуальне завдання для студентів
Перевірку та оцінювання індивідуальних завдань проводить керівник лекційного курсу. 
1.
Підготуйте постатейний матеріал до ст. 72 СК України .

2.
Підготуйте постатейний матеріал до ст. 74 СК України.

3.
Підготуйте з теми семінарського заняття копії текстів наукових статей, частини монографій, навчальних, навчально-методичних видань. Копії текстів або уривків повинні бути сформовані в єдиний файл у форматі pdf.

4.
Проаналізувати на матеріалах Єдиного державного реєстру судових рішень (режим доступу: https://reyestr.court.gov.ua/) судову практику розгляду справ:

1)
про зміну умов шлюбного договору;

2)
про розірвання шлюбного договору

5.
Підготуйте статистичні дані щодо кількості розгляду справ про поділ спільного сумісного майна подружжя міськими судами Івано-Франківської області за останні три роки та відобразіть ці дані в схемі, діаграмі, графіку (на вибір студента).

6.
Підготуйте тематичну підбірку наукових публікацій вітчизняних вчених з посиланням на вихідні дані опублікування наукових праць, присвячених процесуальним особливостям вирішення майнових спорів між подружжям за період 2011-2017 років.

7.
Складіть на прикладі матеріалів Єдиного державного реєстру судових рішень задачу з теми семінарського заняття.
Практичні завдання
1. 22.05.2009 р. Кавацюк Оксана звернулася в Івано-Франківський міський суд з позовом до Кавацюка Ростислава про поділ спільного майна подружжя, мотивуючи тим. що з 22.01.2001р. по 5.12.2008р. перебувала з відповідачем в зареєстрованому шлюбі, під час якого за спільні кошти придбали автомобіль «Славута» вартістю 25 000 грн. В добровільному порядку поділити автомобіль подружжя не можуть, тому позивачка просила суд провести його поділ та присудити їй половину його вартості. В процесі розгляду справи позивачка змінила свої вимоги та просила присудити автомобіль їй з виплатою відповідачу грошової компенсації.

Кавацюк Ростислав звернувся в суд із зустрічним позовом про поділ майна, мотивуючи своє звернення тим, що позивачкою при пред'явленні позову не вказано іншу частину придбаного в шлюбі майна : холодильник «Норд» вартістю 1 080 грн., музичний центр «Айве» вартістю 659 грн., телевізор та відеомагнітофон марки «ЬО» вартістю 700 грн. та 300 грн. відповідно на загальну суму 2 739 грн., яке є їхньою спільною власністю і яке він просив суд поділити, присудивши йому автомобіль, а відповідачці решту майна та грошову компенсацію за неотриману його частку.

Рішенням Івано-Франківського міського суду від 18.09.2009 р. позови задоволено частково: Кавацюк Оксані присуджено холодильник «Норд» вартістю 1 080 грн. і 139.50 грн. грошової компенсації за неотримане майно, Кавацюку Ростиславу присуджено музичний центр «Айве» вартістю 659 грн., телевізор марки «ЬО» вартістю 700 грн. та визнано за кожним із сторін право власності на1/2 частину автомобіля «Славута».

Кавацюк Ростислав подав апеляційну скаргу на рішення суду першої інстанції. В апеляційній скарзі він посилається на те, що суд необгрунтовано відмовив в поділі такого майна як автомобіль «Славута». Хоч таке майно і є неподільним, однак, положення ст.71 СК України дозволяє таке майно поділити, присудивши його одному з подружжя з виплатою іншому грошової компенсації за належну йому частку. Просив рішення суду в цій частині скасувати та постановити нове, яким задовольнити позов.

Яке рішення має ухвалити апеляційний суд Івано-Франківської області? Відповідь обгрунтуйте. Підготуйте резолютивну частину рішення апеляційного суду Івано - Франківської області.
2. У вересні 2007 року К. Москаленко звернулася з позовом до                 П. Москаленко про поділ подружнього майна.

Позивачка свої вимоги мотивувала тим, що за час перебування у шлюбі з відповідачем ними придбано житловий будинок з господарськими спорудами та інше рухоме майно - кухонний набір, спальний набір, холодильник, килими, лінолеум, телевізор, штори, тюль та інше, а також заощадили кошти в сумі 5050 грн., які залишилися у відповідача.

Посилаючись на те, що після розірвання шлюбу з відповідачем, між ними не досягнуто згоди про поділ майна подружжя, позивачка просила провести поділ майна, що є їх спільною сумісною власністю та виділити їй 1/2 частину будинковолодіння та 1/2 частину земельної ділянки площею 0,06 га, кухонний та спальний набори, холодильник, телевізор.

Рішенням Івано-Франківського міського суду позов задоволено частково. Так, судом визнано за К.Москаленко право власності на рухоме спільне майно подружжя: набір кухонний „Вікторія" вартістю 1400 грн., спальний набір „Кім" вартістю 1200 грн., холодильник „Дністер" вартістю 1200 грн., телевізор вартістю 600 грн., всього майна на загальну суму 4400 грн. В частині позову про розподіл будинковолодіння та земельної ділянки - відмовлено.

На таке рішення К. Москаленко подала апеляційну скаргу, в якій посилається на порушення судом норм матеріального та процесуального права.

Апелянт зазначила, що суд прийшов до помилкового висновку, що будинковолодіння придбано відповідачем за його особисті кошти та не враховано її пояснення про те, що вона разом із відповідачем працювали в Чехії (доказів про перебування відповідача у Чехії у справі не було) та за спільні кошти придбали будинок для проживання їхньої сім'ї, а також придбали інше рухоме майно.

Ними також разом проводився ремонт в будинку, чого не заперечив сам відповідач.

Суд не взяв до уваги, що на її утриманні є малолітня дитина (Василь Москаленко): таким рішенням суд фактично позбавив її житла.

Крім того, суд порушив її право на захист та розглянув справу у відсутності ї представника - адвоката, хоча вона заявила клопотання про відкладення розгляду справи

Апелянт просила рішення суду скасувати та ухвалити нове рішення прі задоволення її позову.

Яке рішення має ухвалити апеляційний суд Івано-Франківської області? Відповід обґрунтуйте.
3. 18 серпня 2009 року О. Варунків звернулась в суд з позовом в своїх інтересах і інтересах неповнолітнього сина Р. Варунківа до В. Варунківа про визнання недійсними окремих положень шлюбного договору, посилаючись на те, що 21 листопада 2003 рої між нею та відповідачем було укладено і нотаріально посвідчено шлюбний договір, в якому вони врегулювали майнові відносини між собою.

Оскільки п. 1.5, 1.6 зазначеного договору погіршують становище сторін і договір було укладено з порушенням норм чинного на той час законодавства України, а саме ст. ст.  271, 28 КпШС України, просила вказані пункти договору визнати недійсними. Як вбачається з п. п. 1.5, 1.6 вказаного договору сторони визначили, що майно, набуте одним із подружжя (крім успадкованого та подарованого) є його особистою приватною власністю. Інший з подружжя не має права розпоряджатися цим майном, а також вчиняти будь-які дії щодо даного майна без дозволу (згоди) власника майна і майно, яке підлягає обов'язковій державній реєстрації, хоч і придбане у шлюбі, є особистою приватною власністю (роздільним майном) того з подружжя, за ким воно буде зареєстроване.

Рішенням Луцького міськрайонного суду від 10 листопада 2009 року позов задоволено. Постановлено визнати недійсними положення п. п. 1.5, 1.6 шлюбного договору, укладеного 21 листопада 2003 року.

Не погоджуючись з рішенням суду першої інстанції відповідач та представник відповідача подали апеляційні скарги, посилаючись на порушення судом норм матеріального та процесуального права, просили таке рішення суду скасувати та ухвалити нове рішення, яким у задоволенні позову О. Варунків відмовити.

Які докази слід було подати О. Варунків до суду? Яке рішення повинен ухвалити апеляційний суд Волинської області?

4. До суду з позовом про розподіл спільного майна подружжя звернулася Татарченко М.Т., яка просила суд визнати за нею право на 1/2 частину будинку вартістю 700 000 грн. Відповідач просив суд врахувати усі обставини справи, оскільки позивачка приховує деякі з них. Зокрема, у шлюбі було куплено квартиру, і оформлено на дружину та двох повнолітніх дітей. Він просив суд визнати за ним право власності на 1/6 квартири, купленої у шлюбі. Позивачка до спільного майна включила будинок, проте він є недобудованим та знаходиться на подарованій йому земельній ділянці, тому позивачці має бути встановлено компенсацію вартості цього будинку, яка дорівнює належній йому 1/6 частини квартири. Необхідність поділу майна і виділу йому будинку в натурі підтверджується тим, що вони спільно проживати не можуть, оскільки він вже вдруге одружився, а при спільному проживанні у них виникали сварки і бійки, що можуть підтвердити сусіди та дільничний інспектор.

Як називається процесуальний акт, адресований відповідачем до суду? Які способи задоволення інтересів відповідача Ви знаєте?

5. Д. Куриленко звернулась до суду з позовом до Б. Кротапро розподіл сумісного майна подружжя. Свої вимоги позивачка обґрунтувала тим, що, перебуваючи із відповідачем із 20.04.2004 р. у шлюбі, вони набули майно - 2-х кімнатну квартиру, автомобіль марки Аисіі, гараж, побутову техніку - холодильник, 2 телевізори, пральну машину, побутовий комбайн, пароварку, праску, а також складське нежитлове приміщення загальною площею 250 кв.м.

У позовній заяві позивачка зазначила, що з 2003 р. займається підприємницькою діяльністю, а її чоловік у липні 2004 р. був звільнений із роботи і з того часу ніде не працював, на облік у центр зайнятості не став. Усі спроби працевлаштування його не призвели до позитивного результату - ніде більше тижня він не працював. Все майно придбане позивачкою за власні кошти, натомість її чоловік почав уживати алкоголь, декілька разів перебував на лікуванні від алкогольної залежності. З його вини одного разу у складському приміщенні виникла пожежа, що підтверджується актом від 07.01.2008 р., а також, перебуваючи у стані алкогольного сп'яніння, на їх автомобілі він вчинив ДТП, внаслідок чого автомобіль потребував капітального ремонту, а матеріальну шкоду власнику іншого пошкодженого автомобіля відшкодовувала позивачка. На підтвердження цих обставин позивачкою було надано суду відповідні документи: протокол від 23.02.2009 р., рахунок ТОВ „Автосвіт" від 03.04.2009 р., виписка із рахунку в Альфабанку.

У зв'язку із викладеними обставинами, позивачка просила суд застосувати ч. 2 ст. 70 СК України та поділити майно у нерівних частках, а саме - залишити у її власності двокімнатну квартиру, автомобіль, гараж та складське нежитлове приміщення, а побутову техніку - у власності чоловіка.

Відповідач із позовними вимогами в цілому погодився та запропонував укласти мирову угоду. Суд оголосив перерву у попередньому судовому засіданні. Після перерви сторони надали суду письмову мирову угоду, відповідно до умов якої за відповідачем залишалось майно: телевізор, пароварка і праска, а також надавалось право користування квартирою, за позивачкою - усе інше майно. Суд визнав мирову угоду.

Проаналізуйте дії суду. Чи були, на вашу думку, у цій ситуації підстави для застосування ч. 2 ст. 70 СК, якщо б відповідач заперечував проти поділу майна у нерівних частках? Складіть ухвалу про закриття провадження у справі.
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ТЕМА 4. ВСТАНОВЛЕННЯ В СУДОВОМУ ПОРЯДКУ ПОХОДЖЕННЯ ДІТЕЙ
Методичні рекомендації
Питання теми передбачають звернення до положень гл. 12 розділу III СК України. Детальне вивчення нормативних положень дозволить правильно зрозуміти специфіку судового розгляду цих справ. Зокрема, пильну увагу слід приділити змісту правової презумпції батьківства особи, яка перебувала в шлюбі з матір'ю дитини, та її роль в розмежуванні судової і несудової підвідомчості справ про визнання батьківства. Важливе значення має і відмінність цієї презумпції від доказових презумпцій. Деякі особливості має і процес доказування в цій категорії справ. Зокрема, необхідно звернути увагу на особливості дослідження та оцінки судом висновку експерта як судового доказу в справах про визнання батьківства, оспорювання батьківства (материнства). Окремо рекомендується зупинитися на змісті ухвали про призначення експертизи як важливого процесуального документа в зазначеній категорії справ. Корисним у цьому відношенні буде звернення до відповідних матеріалів судової практики.
Питання для обговорення:
1.
Позовне провадження у справах про визнання батьківства (материнства).

1.1.
Особи, які можуть пред'явити позов про визнання батьківства (материнства). Процесуальний статус дитини, щодо якої вирішується питання про визнання батьківства (материнства) за рішенням суду.

1.2.
Форма та зміст позовної заяви про визнання батьківства (материнства) за рішенням суду. Підсудність справ про визнання батьківства (материнства).

1.3.
Підготовка справи про визнання батьківства (материнства) до розгляду.

1.4.
Особливості дослідження доказів у справі про визнання батьківства (материнства) та зміст судового рішення.

2.
Процесуальні особливості встановлення судом факту батьківства (материнства).

3.
Особливості розгляду судом справ про оспорювання батьківства (материнства).
Індивідуальне завдання для студентів
Перевірку та оцінювання індивідуальних завдань проводить керівник лекційного курсу. 

1.
Підготуйте статистичні дані щодо кількості розгляду справ про визнання батьківства (материнства) міськими судами Івано-Франківської області за останні три роки та відобразіть ці дані в схемі, діаграмі, графіку (на вибір студента).

2.
Підготуйте постатейний матеріал до ст. 130 СК України.

3.
Підготуйте постатейний матеріал до ст. 137 СК України.

4.
Підготуйте з теми семінарського заняття копії текстів наукових статей, частини монографій, навчальних, навчально-методичних видань. Копії текстів або уривків повинні бути сформовані в єдиний файл у форматі pdf.
5.
Складіть на прикладі матеріалів Єдиного державного реєстру судових рішень задачу з теми семінарського заняття. 
Практичні завдання 

Для студентів, початкова літера прізвища яких від А до К слід вирішити наступні завдання 

1. Василевич Ольга - студентка педінституту. Близьких подруг в неї не було. Про свої особисті відносини зі знайомими чоловіками вона нічого нікому не розповідала, але одного дня сказала одногрупницям, що скоро стане матір'ю.

Під час пологів Василевич померла. В органи РАСЦу звернувся батько померлої Василевич і просив записати в свідоцтві про народження дівчинки в графі «батько» своє прізвище, ім'я та по батькові. З такою заявою він звернувся у зв'язку з тим, що він та його дружина вирішили удочерити дівчинку, і вже звернулися в суд із заявою про усиновлення онучки.

Через місяць після реєстрації народження дівчинки в РАЦС звернувся А. Кисельов, з яким Василевич зустрічалася, і просив визнати батьківство, оскільки вважав себе батьком дівчинки, яку народила Василевич.

В органах РАЦС йому пояснили, що актовий запис зроблений, підстав для його анулювання нема, тому А. Кисельову необхідно звернутися в суд.

Суддя відмовив у прийнятті заяви від А. Кисельова і вказав, що дівчинка усиновлена.

Чи правомірна відмова судді? Чи можливе вирішення цього спору, якщо так, то в якому порядку?

2. А. Семірко звернулася до суду із заявою про встановлення факту батьківства. До заяви не подала жодного доказу, виходячи із положення ст. 131 ЦПК України про те, що вона може подати свої докази чи повідомити про них суд до або під час попереднього судового засідання. Крім того, вона не могла сама отримати докази, а про їх витребування судом вона клопотала у позовній заяві.

Суддя спочатку залишив заяву без руху відповідно до ст. 121 ЦПК, а потім, коли докази все ж таки не були подані, повернув позовну заяву А.Семірко.

Визначте правомірність дій суду та позивачки.
Для студентів, початкова літера прізвища яких від Л до С слід вирішити наступні завдання

1. Сергій Сокур після звільнення з місць позбавлення волі звернувся в суд з позовом до Галини Захарової про анулювання запису про батька в актовому записі про народження дитини, мотивуючи свої вимоги тим, що батьком дитини Галини він не є, зареєстрував з нею шлюб, коли вона вже була вагітною, для того, щоб зареєструватися у Києві, а потім купити квартиру.

Галина Захарова позовну заяву визнала, просила розглянути справу без неї, в своїй письмовій заяві вказала, що дійсно зареєструвала шлюб з позивачем, будучи вагітною від іншого чоловіка.

Дослідивши матеріали справи, суд вважає, що позов підлягає задоволенню з наступних підстав: шлюб між С. Сокуром та Г. Захаровою був зареєстрований 5 березня 2003 року, а через два місяці у Г. Захарової народився син Данило, батьком дитини був записаний С.Сокур, оскільки при реєстрації народження дитини було подано свідоцтво про шлюб Сокур і Захарової.

В суді було доведено, що подружжя спільно ніколи не проживали, про що свідчить виписка з будинкової книги за місцем проживання Г. Захарової. Спільного майна в них нема. За таких обставин, беручи до уваги визнання відповідачкою позову, суд вважає встановленим, що С. Сокур не є батьком дитини, яка народилася 6 травня 2003 року, та запис про батька в книзі актів реєстрації підлягає анулюванню.

Чи правомірне рішення суду? Чи може бути предметом судового розгляду в порядку позовного провадження питання про анулювання запису про батька в книзі актів реєстрації народжень? З яким позовом (предмет судового захисту) може звернутися прокурор, враховуючи вище вказані обставини справи?

У суді розглядалася справа про визнання батьківства. Позивачка звернулася до суду з проханням заслухати запис, зроблений за допомогою диктофона і який свідчить про визнання відповідачем свого батьківства.

Вирішить питання про допустимість цього запису як доказу.

2. Районним судом м. Києва розглядалася справа про визнання батьківства.

Сторони давали довільні пояснення у порядку ст. 176 ЦПК. Крім того, відповідач на стадії судового розгляду визнав позов.

Чи потрібно, крім давання відповідачем пояснень у довільній формі, допитувати його як свідка у порядку ст. 184 ЦПК, оскільки він заявляє про факти, які мають значення для справи та відомі йому особисто? Чи будуть пояснення відповідача, надані у порядку ст. 116 ЦПК, розцінюватися як засіб доказування?
Для студентів, початкова літера прізвища яких від Т до Я слід вирішити наступні завдання

1. Маслов і Савчій жили в одному будинку, вчилися в одній школі. Маслов таємно кохав Савчій. Після закінчення школи він поступив в Прикордонну академію і виїхав з міста. Через 2 роки він повернувся навідати батьків і зустрітися з Савчій, від якої дізнався, що вона була одружена, відносини з чоловіком в неї не склалися, вони розірвали шлюб, а вона чекає дитину. Маслов запропонував їй вийти за нього заміж, а її дитину він визнає своєю. Через 15 днів їх шлюб було зареєстровано і молодята переїхали на постійне місце проживання до Маслова.

Через 7 років відносини в сім'ї загострилися, шлюб було розірвано. Маслов пред'явив позов в суд про оспорювання батьківства щодо хлопчика, але в задоволенні позову було відмовлено у зв'язку з пропуском строку позовної давності.

Маслов оскаржив рішення суду в апеляційному порядку.

Дайте оцінку правомірності вимог Маслова, заявлених в суді. Чи підлягає його апеляційна скарга задоволенню?

2. М. Дробишева пред'явила позов до В.Петренка про визнання батьківства. В обґрунтовування своїх позовних вимог вона вказала на те, що впродовж двох років вона проживала з В. Петренком, вела спільне господарство і в розмовах з родичами він визнавав себе батьком майбутньої дитини. Проте після народження дочки Катерини він відмовився від подання спільної заяви про реєстрацію батьківства в орган РАСЦу.

До суду після пред'явлення позовної заяви надійшла заява від В. Петренка з проханням допустити його до участі в справі і про визнання його батьком дитини, оскільки він не припиняв шлюбних відносин зі своєю дружиною, і дівчинка є його дочкою. Шлюб з М. Дробишевою не розірваний.

Визначте процесуальне становище учасників процесу. В якості кого повинен бути залучений в процес В. Дробишев?
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ТЕМА 5. ПРОЦЕСУАЛЬНІ ОСОБЛИВОСТІ СУДОВОГО РОЗГЛЯДУ СПОРІВ, ЩО ВИНИКАЮТЬ З АЛІМЕНТНИХ ЗОБОВ'ЯЗАНЬ
Методичні рекомендації
Тема семінарського заняття передбачає знання загальних положень про аліментні зобов'язання. В контексті процесуальних особливостей слід окремо зупинитися на питанні підсудності цієї категорії справ. Крім того, слід враховувати можливість розгляду вказаних справ як в порядку позовного, так і наказного провадження.
Питання для обговорення:
1.
Поняття та види спорів, що випливають з аліментних зобов'язань. Загальна характеристика аліментних спорів: види проваджень, особи, які мають право на звернення до суду, судові витрати, підсудність, строк розгляду.

2.
Особливості розгляду судом справ про стягнення аліментів на одного з подружжя.

3.
Судовий розгляд справ про стягнення аліментів на неповнолітніх дітей.

4.
Розгляд судом справ про стягнення з працездатних повнолітніх дітей аліментів на непрацездатних, потребуючих матеріальної допомоги батьків.

5.
Судовий розгляд справ про стягнення аліментів з інших членів сім'ї та родичів.

6.
Особливості розгляду справ про стягнення аліментів за минулий час та заборгованості за аліментами.

7.
Розгляд справ про зміну чи розірвання договору про сплату аліментів.
Індивідуальне завдання для студентів. Перевірку та оцінювання індивідуальних завдань проводить керівник лекційного курсу.
1.
Підготуйте статистичні дані щодо кількості розгляду справ про стягнення аліментів на батьків міськими судами Івано-Франківської області за останні три роки та відобразіть ці дані в схемі, діаграмі, графіку (на вибір студента).

2.
Підготуйте з теми семінарського заняття копії текстів наукових статей, частини монографій, навчальних, навчально-методичних видань. Копії текстів або уривків повинні бути сформовані в єдиний файл у форматі pdf.
3.
Підготуйте тематичну підбірку наукових публікацій вітчизняних вчених з посиланням на вихідні дані опублікування наукових праць, присвячених процесуальним особливостям розгляду аліментних справ за період 2011-2017 років.

4.
Складіть на прикладі матеріалів Єдиного державного реєстру судових рішень задачу з теми семінарського заняття.
Практичні завдання

1. В березні 2009 року Світлана Орлова звернулася до апеляційного суду Івано-Франківської області з апеляційною скаргою на рішення Богородчанського районного суду про задоволення позову Катерини Юсової до Олексія Власова про стягнення аліментів на утримання неповнолітнього сина Олега. Відповідно до цього рішення з О. Власова, який вже сплачує аліменти на свою дочки від першого шлюбу з С. Орловою в розмірі '/4 частини заробітку, на користь К. Юсової були стягнуті аліменти на утримання сина Олега в розмірі

1/6 всіх видів заробітку чи іншого доходу, починаючи з 28 лютого 2009 року до повноліття дитини. В апеляційній скарзі С.Орлова вказала й той факт, що 21 грудня 2008 року О.Власов пред'явив до неї позовні вимоги про зменшення розміру аліментів на доньку, 21 січня 2009 року ухвалено заочне рішення про задоволення цих вимог.

Світлана Орлова просить скасувати рішення Богородчанського районного суду, посилаючись на суттєві порушення судом норм процесуального права, розгляду справи без залучення її до участі в справі при тому, що відповідач сплачує аліменти відповідно до судового рішення на утримання її неповнолітньої доньки.

Яке рішення має бути прийнято апеляційним судом Івано-Франківської області за апеляційною скаргою? Чи мали місце порушення судом норм процесуального закону під час розгляду справи між К. Юсовою та                      О. Власовим? Які особи повинні залучатися до участі в справі та/або повідомлятися про час і місце розгляду справ про стягнення аліментів?

2. Антоніна Зубкова звернулась до суду з позовом до свого колишнього чоловіка Артема Зубкова про стягнення аліментів на утримання неповнолітнього сина Дениса Зубкова 2005 року народження. Відповідач з позовом не погодився і пред'явив зустрічний позов до Антоніни Зубкової про оспорювання батьківства. В судовому засіданні сторони відмовилися від своїх позовних вимог один до одного. Ухвалою міського суду відмова сторін від позовних вимог була прийнята і провадження у справі закрито.

Оцініть правомірність постановленої судом ухвали. Проаналізуйте ухвалу з позицій норм СК, ЦПК України та постанови Пленуму Верховного Суду України.

3. Марія Котенко як опікун 10-річної Дарусі Петрової звернулася до суду з позовом про стягнення аліментів з Романії Шварц, рідної сестри Дарусі. В позовній заяві позивачка вказала, що над Дарусею була встановлена опіка у зв'язку з позбавленням Ольги Петрової, матері Дарусі та Романії, батьківських прав по відношенню до обох доньок.

Романія Шварц позов не визнала, пояснивши, що перебуваючи у відпустці за доглядом за дитиною, сама знаходиться на утриманні свого чоловіка. Проте М.Котенко пред'явила суду довідку про розмір заробітної плати чоловіка Романії, суму якої становить 8 тис.грн. Сама позивачка не може утримувати підопічну, оскільки є пенсіонеркою.

Яке рішення має ухвалити суд? Чи можливе в судовому порядку стягнення аліментів з Романії Шварц за вказаних обставин? Хто має право звернутися до суду з позовом про стягнення аліментів?

4. Дмитренко К. В. подала позов до Дмитренка С. О. про стягнення аліментів на утримання дитини. Задовольняючи позов, суд стягнув з відповідача судові витрати. Оскаржуючи судове рішення, відповідач посилався на те, що при пред'явленні позову Дмитренко К. В. була звільнена від оплати судових витрат, через що він не зобов'язаний їх сплачувати.

Чи обґрунтована скарга відповідача? Чи стягуються з відповідача судові витрати у таких випадках?

5. Перебуваючи в зареєстрованому шлюбі з Івановим О. Ю., Капустіна О.Д. звернулася з позовом про стягнення з нього на період вагітності і пологів помісячно по 810 гривень, оскільки Іванов О. Ю. не надає їй жодної матеріальної допомоги. Позов Капустіної О.Д. було задоволено. Місячний заробіток відповідача становить 1620 гривень.

З кого і в якому розмірі має бути стягнуто судовий збір? Як в даній ситуації розраховуватиметься ціна позову?
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ТЕМА 6. СУДОВИЙ РОЗГЛЯД СПРАВ, ПОВ'ЯЗАНИХ З ВИХОВАННЯМ ДІТЕЙ
Методичні рекомендації
В контексті теми семінарського заняття перед студентом стоїть завдання дослідити законодавство та опрацювати матеріали судової практики щодо процесуальних особливостей розгляду судом спорів про виховання дітей між батьками, наприклад, про місце проживання малолітньої дитини при окремому проживанні батьків (ст. 161 СК); про участь у вихованні того з батьків, хто проживає окремо від неї (ст.159), спорів батьків або осіб, які їх замінюють про відібрання дітей від інших осіб (ст. 163), про позбавлення батьківських прав  (ст. 164 СК) про відібрання дитини (ст. 169 СК), про поновлення батьківських правах (ст. 169 СК).

З врахуванням того факту, що всі ці справи вирішуються в судовому порядку, особливу увагу студенти повинні приділити ролі суду, органів опіки та піклування, прокурора та обов'язкових учасників судового процесу в цих категоріях справ, а також процесуально правовому статусу дитини та її законних представників. Слід також акцентувати увагу на врахуванні судом думки неповнолітньої дитини в цих справах, а також на особливостях допиту неповнолітніх осіб.
Питання для обговорення:
1.
Правова природа та види цивільних спорів, пов'язаних з вихованням дітей Загальна характеристика спорів, пов'язаних з вихованням дітей: види проваджень, особи, які беруть участь у справі, судові витрати, підсудність, строк розгляду.

2.
Особливості розгляду судом справ про місце проживання малолітньої дитини при окремому проживанні батьків.

3.
Судовий розгляд справ про участь у вихованні того з батьків, хто проживає окремо від неї.

4.
Розгляд спорів батьків або осіб, які їх замінюють, про відібрання дітей від інших осіб.

5.
Особливості розгляду позову про надання дозволу на тимчасовий виїзд з України дитині, яка не досягла 16-річного віку.

6.
Справи про повернення дітей до країни постійного місця проживання.

7.
Розгляд судом справ про позбавлення батьківських прав та їх поновлення.

8.
Судовий розгляд справ про відібрання дитини від батьків, без позбавлення останніх батьківських прав.
Індивідуальне завдання для студентів. Перевірку та оцінювання індивідуальних завдань проводить керівник лекційного курсу. 
1. Підготуйте з теми семінарського заняття копії текстів наукових статей, частини монографій, навчальних, навчально-методичних видань. Копії текстів або уривків повинні бути сформовані в єдиний файл у форматі pdf.

2.
Підготуйте тематичну підбірку наукових публікацій вітчизняних вчених з посиланням на вихідні дані опублікування наукових праць, присвячених процесуальним особливостям розгляду аліментних справ за період 2011-2017 років.

3.
Складіть на прикладі матеріалів Єдиного державного реєстру судових рішень задачу з теми семінарського заняття.
Практичні завдання
1. Прокурор звернувся до суду з позовом про позбавлення подружжя ТкаченкІЕ батьківських прав стосовно синів 2002 і 2006-го років народження. У позовній заяві зазначалося, що впродовж шести років подружжя систематично зловживають спиртними напоями, не займаються вихованням дітей, ведуть аморальний спосіб життя. Матір постійно б'є дітей, батько систематично виганяє їх на вулицю. Старший син тричі тікав з дому, тижнями ночував в підвалах і на горищах.

Орган опіки та піклування, не реагуючи на сигнали сусідів про скрутне становище, в якому перебувають діти, усунувся від захисту їхніх інтересів.

Згідно з висновком наркологічної експертизи батьки страждають на хронічний алкоголізм, захворювання у них прогресує. У справі містяться довідки з травматологічних відділень, куди доставлялися діти з побоями. Показаннями свідків підтверджується, що в квартирі Ткаченко цілодобово розпиваються спиртні напої, часто виникають скандали і бійки. Діти залякані, виснажені. З акту обстеження житлових умов вбачається, що квартира перебуває в антисанітарних умовах, діти сплять на підлозі в кухні. Книг, іграшок, чистого одягу немає.

Визначте предмет доказування у справі? Яке, на Вашу думку, суд має ухвалити рішення?

2. Після розірвання шлюбу між подружжям Борисовими їх син залишився проживати з матір'ю. До згоди про участь батька у вихованні дитини колишні подружжя не прийшли, в зв'язку з чим, Борисов звернувся до суду із заявою. У заяві він просив суд встановити порядок здійснення своїх батьківських прав.

Суд відмовив у прийнятті заяви, вказавши, що вирішення питання про порядок участі у вихованні батьками дитини відноситься до виключної компетенції органів опіки та піклування і суду не підвідомча.

Дайте правову оцінку ситуації.

3. Під час занять в школі спортивної майстерності тренер А.С.Воронін звернув увагу на те, що один з його учнів, Петро Коваленко, часто приходить на заняття з синцями. З розмови з хлопчиком тренер дізнався, що батьки часто б'ють Петра, пояснюючи це підвищеною вимогливістю до його поведінки.

За інформацією Вороніна районний відділ освіти провів перевірку, в ході якої було встановлено, що Коваленки в цілому характеризуються позитивно, мають постійне джерело доходу, піклуються про дитину, але іноді допускають факти фізичного виховання до сина під різними приводами. У зв'язку з цим з батьками була проведена профілактична розмова. Однак через місяць Петро знову прийшов в школу спортивної майстерності зі слідами побоїв, а в ході занять висловив небажання повертатися додому через побоювання знову бути побитим. Обурений Воронін, шкодуючи хлопчика, одразу звернувся до відділу освіти з проханням негайно відібрати Петра у батьків. У цьому проханні тренеру було відмовлено з посиланням на відсутність безпосередньої загрози життю дитини. Тоді на прохання Вороніна директор школи спортивної майстерності направив до суду за місцем проживання батьків позовну заяву про відібрання дитини від батьків без позбавлення останніх батьківських прав. 
Які особи та органи вправі звертатися до суду з позовною заявою про відібрання дитини від батьків без позбавлення їх батьківських правах? Яке рішення може ухвалити суд за позовом директора школи спортивної майстерності?
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ТЕМА 7. ПРОЦЕСУАЛЬНІ ОСОБЛИВОСТІ РОЗГЛЯДУ СПРАВ ПРО УСИНОВЛЕННЯ
Методичні рекомендації
Готуючись до теми семінарського заняття студенти повинні скерувати свою увагу на главу 18 СК України та главу 5 розділу ІV ЦПК України. Окрему увагу слід приділити досудовій підготовці справ до розгляду, яка проводиться органами опіки та піклування, а також стадії підготовки справи до судового розгляду. З огляду на те, що до розгляду справ про усиновлення в обов’язковому порядку залучається орган опіки та піклування, необхідно проаналізувати зміст і доказове значення висновку органу опіки та піклування про доцільність майбутнього усиновлення інтересам усиновлюваної дитини. Особливу увагу слід приділити складу необхідних доказів по даній категорії справ, а також предмету доказування. Не слід залишати осторонь питання про таємницю усиновлення, адже її дотримання обумовлює обмеження дії принципу гласності при розгляді справ цієї категорії.

Що стосується справ про скасування усиновлення та визнання усиновлення недійсним,то слід врахувати, що на відміну від справ про усиновлення, які розглядаються в порядку окремого провадження, ці справи є справами позовного провадження. Особливу увагу слід приділити підставам визнання усиновлення недійсним (скасування усиновлення), особами, які мають право ініціювати визнання усиновлення недійсним чи його скасування, процесу доказування.
Окремо слід зупинитися на змісті судового рішення як у справах прол усиновлення, так і у справах про визнання його недійсним чи про скасування, особливостям набрання судовим рішення законної сили. 

Питання для обговорення: 
1. Особи, якi беруть участь у справi. Судове представництво у справах про усиновлення (удочерiння) дiтей, визнання його недiйсним та скасування. 

2. Особливостi порушення справ про усиновлення. Змicт позовної заяви (заяви). Сплата судового збору. 

3. Особливостi пiдготовки справ про усиновлення дiтей до судового розгляду. Висновок органу опiки та пiклування у справах про усиновлення 

4.  Особливостi судового розгляду справ про усиновлення. Предмет доказування в цiй категорії справ. Врахування думки дитини. 

5.  Судове рiшення у справах про усиновлення: змiст; правовi наслiдки. 

6.  Процесуальнi особливостi розгляду справ про визнання усиновлення недiйсним. 

7.   Розгляд справ про скасування усиновлення. 

8.   Процесуальнi особливостi позбавлення усиновлювача батькiвських прав. 

Індивідуальне завдання для студентів. Перевірку та оцінювання індивідуальних завдань проводить керівник лекційного курсу.

1. Пiдготуйте з теми семiнарського заняття копії текстів наукових статей, частини монографiй, навчальних, навчально-методичних видань. Копії текстів або уривкiв повиннi бути сформованi в единий файл у форматi pdf. 

2. Пiдготуйте тематичну пiдбiрку наукових публiкацiй вiтчизняних вчених з посиланням на вихiднi данi опублiкування наукових праць, присвячених процесуальним особливостям розгляду алiментних справ за перiод 2018-2021 p. 

3. Складiть на прикладi матерiалiв Єдиного державного реестру судових рiшень задачу з теми семiнарського заняття. 
Практичні завдання

1. До суду надiйшла заява вiд подружжя Зайцевих про усиновлення малолiтньої Тiни Костенко, що залишилася без пiклування батькiв. При вивченнi особистостi громадян Зайцевих суддею було встановлено, що шiсть років тому вони були усунуті вiд обов’язкiв опiкунiв свого племiнника за неналежне виконання покладених на них законом обов’язкiв. Пояснюючи цей факт, Зайцеви стверджували, що у них «не склалися стосунки з племiнником внаслiдок його сварливого характеру», внаслiдок чого у них вiдбувалися систематичнi сварки. Винними в цьому Зайцеви вважали виключно племiнника, вважаючи себе зразковими вихователями. Однак суддя вiдмовив у задоволеннi їх заяви про усиновлення, обrрунтувавши свое рiшення тим, що ранiше Зайцеви дискредитували себе як вихователi, а тому не можуть бути усиновлювачами. 
Оцініть дії судді.

2. Подружжя громадянин США Д. Джонсон i громадянка України О. Джонсон ​звернулися до адвокатського бюро «Грибов i партнерш» з проханням роз’яснити їм порядок усиновлення дитини, яка є громадянином України, зокрема, в якiй державний орган слiд звертатися, який змicт заяви про усиновлення, якi документи слiд додати до заяви, як буде здiйснюватися пiдготовка справи про усиновлення до судового розгляду i сам судовий розгляд, який змicт рiшення у справi. 
Яку консультацію Ви як адвокат, дасте громадянам Д. і О. Джонсон?

3. На облiку дiтей, що потребують усиновлення, перебували Інна та Марина Демченки. У них була спiльна мати, яка загинула в автомобiльнiй катастрофі, але рiзнi батьки, мiсце проживання яких було невiдоме. 

В судовому порядку одну iз них, Марину, було усиновлено В. А. Ширмовою. 

Прокурор подав апеляцiйну скаргу щодо невiдповiдностi судового рiшення ст. 210 СК та про скасування усиновлення. До того ж, суду В. А. Ширмова надiслала пояснення, в яких вона вказувала, що в Iнни та Марини рiзнi батьки, тому до них не можуть застосовуватись положення ст. 210 СК. 

Чи пiдлягае задоволенню апеляцiйна скарга прокурора? Чи можуть мати пояснення В. А. Ширмової остотне значення для справи, з якuми законодавець пов’яує можливiсть роз’єднання сестер? 
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Тематика та зміст семінарських занять для заочної форми навчання
ТЕМА 1. ОСОБЛИВОСТІ СУДОВОГО РОЗГЛЯДУ СПРАВ ПРО РОЗІРВАННЯ ШЛЮБУ, ВИЗНАННЯ ШЛЮБУ НЕДІЙСНИМ ТА ВСТАНОВЛЕННЯ РЕЖИМУ ОКРЕМОГО ПРОЖИВАННЯ ПОДРУЖЖЯ
Методичні рекомендації
Звертаючись до теми «Особливості судового розгляду справ про розірвання шлюбу, визнання шлюбу недійсним та встановлення режиму окремого проживання подружжя», перш за все, слід проаналізувати положення глав 4, 5, 11 СК України, чітко визначити відмінності між розірванням шлюбу та визнанням шлюбу недійсним. Вирішення цих питань посприяє у визначенні процесуальних особливостей розгляду даної категорії справ. Окрему увагу слід приділити стадії порушення справ зазначених категорій, складу осіб, які беруть участь у справі, а також предмету доказування. Важливе значення має і судове рішення в таких справах. Безумовно корисним буде звернення до матеріалів судової практики, рекомендованим для підготовки до семінарських занять.

Окремо студентам слід звернути увагу на процесуальні особливості встановлення режиму окремого проживання подружжя. Студенти повинні пам'ятати, що зазначена категорія справ в залежності від підстав звернення до суду може бути предметом розгляду в порядку або позовного, або окремого провадження.
Питання для обговорення:

1.
Процесуальні особливості розгляду судами справ про розірвання шлюбу в позовному провадженні.

1.1. Подання позовної заяви про розірвання шлюбу.

1.1.1.
Особи, які мають право на звернення до суду з позовом про розірвання шлюбу.

1.1.2.
Підсудність справ про розірвання шлюбу.

1.1.3.
Особливості змісту позовної заяви про розірвання шлюбу.

1.1.4.
Документи, які подаються до позовної заяви про розірвання шлюбу.

1.2.
Підготовка справи про розірвання шлюбу до судового розгляду. Об'єднання та роз'єднання позовних вимог, пред'явлення зустрічного позову в справі про розірвання шлюбу.

1.3.
Судовий розгляд справи про розірвання шлюбу.

1.4.
Рішення суду у справі про розірвання шлюбу та особливості його

виконання.

2.
Розгляд судом справ про розірвання шлюбу в порядку окремого провадження.

3.
Особливості судового розгляду вимог про визнання шлюбу недійсним.

4.
Судові особливості розгляду справ про встановлення режиму окремого проживання подружжя.
Індивідуальне завдання для студентів
Перевірку та оцінювання індивідуальних завдань проводить керівник лекційного курсу. 

1.
Проаналізувати на матеріалах Єдиного державного реєстру судових рішень (режим доступу: https://reyestr.court.gov.ua/) судову практику розгляду справ про встановлення режиму окремого проживання подружжя.

2.
Підготуйте статистичні дані щодо кількості розгляду міськими судами Івано-Франківської області в порядку позовного та окремого проводження справ про розірвання шлюбу за останні три роки.

3.
Підготуйте постатейний матеріал до ст. 119 СК України .

4.
Підготуйте з теми семінарського заняття копії текстів наукових статей, частини монографій, навчальних, навчально-методичних видань. Копії текстів або уривків повинні бути сформовані в єдиний файл у форматі pdf.

5.
Складіть на прикладі матеріалів Єдиного державного реєстру судових рішень задачу з теми семінарського заняття.
Практичні завдання
1. М. Макаренко пред'явив позов про розірвання шлюбу до В. Макаренко. В шлюбі були народжені двоє дітей: донька Ольга 3 років та син Іван 1 рік. В обґрунтуванні позовних вимог М. Макаренко жодних вагомих доводів не навів. Обмежився тим, що він пішов із сім'ї, оскільки зникли почуття до дружини - матері своїх дітей.

В судове засідання позивач не з'явився і не пояснив причину своєї відсутності.

Відповідачка з'явилася до суду, але нічого не змогла пояснити, постійно плакала. Жодних прохань до суду в неї не було.

Суд, не видаляючись до нарадчої кімнати, ухвалив рішення про розірвання шлюбу.

Чи мають місце в цій справі порушення цивільно-процесуального та сімейного законодавства? Відповідь обґрунтуйте.
2. 28 серпня 2006 року В. А. Кириленко звернувся до Івано-Франківського міського суду із позовом до О.О. Кириленко про розірвання шлюбу, стверджуючи, що їхня сім'я розпалася і її збереження не можливо. Шлюбні відносини припинені в січні 2006 року, примирення і збереження шлюбу, на думку позивача, є неможливим.

25 вересня 2006 року судом по цій справі було ухвалено заочне рішення про розірвання шлюбу.

21 листопада відповідачка подала до суду першої інстанції заяву про перегляд заочного рішення.

Позивач В.А.Кириленко та його представник у судовому засіданні підтримали позовні вимоги та просили їх задовольнити.

Відповідачка просили відмовити в позові, щоб зберегти сім'ю.

Рішенням Івано-Франківського міського суду позов В.А. Кириленко було задоволено - шлюб розірвано.

О. О. Кириленко звернулася до апеляційного суду Івано-Франківської області з апеляційною скаргою про скасування рішення суду та ухвалення нового рішення, яким відмовити в позові про розірвання шлюбу.

Які факти повинен встановити апеляційний суд Івано-Франківської області? Яке рішення має ухвалити судова колегія за результатами розгляду апеляційної скарги О. О. Кириленко?
 3. У січні 2008 року Л. Кучеренко звернулася до Тисменицького районного суду Івано-Франківської області з позовом до М.Кучеренко про розірвання шлюбу. Позивачка зазначала, що перебуває з відповідачем в зареєстрованому шлюбі з 18 травня 1990 року і від шлюбу вони мають дітей: дочку Анастасію, 1995 року народження, та дочку Віолету, 1992 року народження. Посилаючись на те, що спільне життя і збереження сім'ї неможливо, оскільки вони втратили один до одного почуття любові і поваги, позивачка просила задовольнити позов.

Ухвалою судді Тисменицького районного суду від 31 січня 2008 року провадження у справі відкрито, справу призначено до розгляду і 6 лютого 2008 року проведено попереднє судове засідання.

Листом голови Тисменицького районного суду від 5 березня 2008 року справу направлено на розгляд Богородчанського районного суду Івано-Франківської області на підставі ст. 116 п. З ЦПК України.

Ухвалою судді Богородчанського районного суду Івано-Франківської області від 6 березня 2008 року провадження у справі відкрито.

Відповідач М. Кучеренко, не визнаючи позов про розірвання шлюбу, звернувся з позовом про поділ спільного нерухомого майна у вигляді двох квартир та гаража, які розташовані у м. Тисмениця.

Ухвалою Богородчанського районного суду від 29 березня 2008 року позовні заяви про розірвання шлюбу та про поділ майна подружжя об'єднані в одне провадження.

Ухвалою суду від 15 липня 2008 року відмовлено у задоволенні клопотання М. Кучеренко про призначення експертизи для визначення дійсної вартості нерухомого майна та варіантів поділу майна в натурі і роз'єднано позов Л. Кучеренко про розірвання шлюбу та позов М. Кучеренко про поділ спільного майна подружжя у самостійні провадження.

Рішенням Богородчанського районного суду Івано-Франківської області від 15 липня 2008 року позов Л.Кучеренко про розірвання шлюбу задоволений.

Чи можна стверджувати, що рішення Богородчанського районного суду Івано - Франківської області є законним та обґрунтованим? Чи дотримані судом при ухваленні рішення норми процесуального і матеріального права?
 4. Після смерті матері в двокімнатній квартирі залишився проживати її син А. Романів, який страждає захворюванням «шизофренія». Його сусідка                    Н. Лохматова, яка проживає з ним в одному будинку, знаючи про його захворювання, зареєструвала з ним шлюб. Одразу після реєстрації шлюбу вона відправила чоловіка на лікування до психіатричної лікарні та звернулася до суду із заявою про визнання його недієздатним. Суд задовольнив її прохання. Через півроку вона продала усе майно, включаючи квартиру, яке належало А. Романіву, та виїхала на постійне місце проживання в Молдову.

Тітка А.Романіва пред'явила в суд позов про визнання договору купівлі-продажу майна недійсним, а також про визнання недійсним шлюбу, посилаючись на його фіктивність. Суд відмовив у прийнятті позовної заяви і вказав, що з таким позовом до суду повинна звертатися дружина.

Назвіть осіб, які мають право звертатися до суду з позовом про визнання шлюбу недійсним. Які способи для захисту прав А.Романіва необхідно використати?
 5. С. подав позов про розірвання шлюбу. У позовній заяві причинами розладу сімейних відносин була названа зрада дружини М. Не погоджуючись з таким обґрунтуванням позову, М. пред'явила зустрічний позов, у якому причиною припинення шлюбних відносин назвала зловживання С. алкоголем та фізичне насильство.

Суд постановив ухвалу про об'єднання позовів в одне провадження.

Назвіть підстави об'єднання позовів. Чи правильно вчинив суд?
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2.
Цивільний процесуальний кодекс України від 18.03.2004 р. // Відомості Верховної Ради України. - 2004. - № 40. - Ст. 492.

Судова практика:

1. Постанова Пленуму Верховного Суду України № 11 від 21 грудня 2007 року "Про практику застосування судами законодавства при розгляді справ про право на шлюб, розірвання шлюбу, визнання його недійсним та поділ спільного майна подружжя" // Вісник Верховного суду України. - 2008. - № 1. - С. 5-11.
Література:

1.
Воробель У. Закінчення розгляду справ про розірвання шлюбу без ухвалення рішення по суті справи // Вісник Львівського університету. Серія юрид. - 2010. - Вип. 50. - С.153-160.

2.
Гузь
Л.С. Підготовка до судового розгляду справ, що виникають зі шлюбно-сімейних відносин : [практ. посіб.] : пер. с рус. / Л. Є. Гузь, М. С. Лайкова, А. В. Сербіна, Над. асоц. адвокатів України, Рада адвокатів України; Пер. Р.Ляшенко. — Харків: Фактор, 2014. - 92 с. 
3.
Кидалова А. Особливості правового регулювання розірвання шлюбу між подружжям, яке має неповнолітніх дітей // Право України. - 2000. - № 2. - С. 55-57.

4.
Ковтунова
Л. Ю. Особливості визнання шлюбу недійсним за рішенням суду// Університетські наукові записки. - 2009. - № 3(31). - С. 119-125 

5.
Логвінова
М. В. Діяльність Європейського суду з прав людини в сфері захисту сімейних прав та охоронюваних законом інтересів у контексті правозастосовчої практики України // Правові позиції Європейського суду з прав людини у правозастосовчій практиці України : збірник наукових праць викладачів кафедри судочинства, з нагоди відзначення 25-річчя Навчально-наукового Юридичного інституту Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника. - Івано-Франківськ, 2017.

6.
Німак М.О. Провадження у справах про розірвання шлюбу за заявою подружжя, яке має дітей // Проблеми державотворення і захисту прав людини в Україні: Матеріали XV регіональної науково-практичної конференції. 4-5 лютого 2009 р. - Львів: Юридичний факультет Львівського національного університету імені Івана Франка, 2009. - Є. 213-215 

7.
Нікітенко
Р. Процесуальні особливості розгляду судом справ про розірвання шлюбу за заявою будь- кого з подружжя, якщо один із нього засуджений до позбавлення волі [Текст] // Підприємництво, господарство і право. - 2014. - № 6. - С. 39-42.

8.
Нікітенко Р.С. Процесуальні особливості розгляду судом справ про розірвання шлюбу за спільною заявою подружжя, яке має дітей // Митна справа. - № 3 (93) 2014. - частина 2. - С. 185-189.

9.   Чурпіта Г. В. Захист сімейних прав та інтересів у порядку непозовного цивільного судочинства : монографія. - К. : Алерта, 2016. - 434 с.

10.
Явор О. А. Юридичні факти в сімейному праві України: усталені підходи і новітні тенденції: монографія / О. А. Явор. - X. : Право, 2016. - 352 с.

11.
Ясинок М. Режим окремого проживання подружжя - новий вид справ у окремому провадженні // Право України. - 2008. - № 5. - Є. 114-117. 
ТЕМА 2. СУДОВИЙ РОЗГЛЯД СПРАВ ПРО ПРАВОВИЙ РЕЖИМ МАЙНА ПОДРУЖЖЯ
Методичні рекомендації
Підготовку до семінарського заняття доцільно почати з опрацювання положень СК України про законне та договірне регулювання майнових відносин у сім'ї, а саме, глав 7, 8, 10 СК України. Сумлінний підхід до вивчення норм матеріального права сприятиме правильному вирішенню питань визначення предмету доказування та розподілу обов'язків по доказуванню у визначених справах.
Питання для обговорення:
1.
Особливості розгляду судом справ про поділ спільного сумісного майна подружжя.

1.1.
Особи, які беруть участь у справі.

1.2.
Підсудність. Строк позовної давності.

1.3.
Особливості змісту позовної заяви про поділ спільного сумісного майна подружжя та документи, які подаються до позовної заяви.

1.4.
Забезпечення позову у цій категорії справ.

1.5.
Предмет доказування та докази у справі.

1.6.
Особливості судового розгляду та судового рішення у справах поділ спільного сумісного майна подружжя. Закінчення процесу без вирішення спору по суті.

1.7.
Особливості судового розгляду справ про поділ майна подружжя на вимогу кредиторів.

2.
Процесуальні особливості розгляду судом справ про зміну шлюбного договору.

3.
Процесуальні особливості розгляду судом справ про розірвання шлюбного договору.

4.
Розгляд судом справ про визнання шлюбного договору недійсним.
Індивідуальне завдання для студентів
Перевірку та оцінювання індивідуальних завдань проводить керівник лекційного курсу. 
1.
Підготуйте постатейний матеріал до ст. 72 СК України .

2.
Підготуйте постатейний матеріал до ст. 74 СК України.

3.
Підготуйте з теми семінарського заняття копії текстів наукових статей, частини монографій, навчальних, навчально-методичних видань. Копії текстів або уривків повинні бути сформовані в єдиний файл у форматі pdf.

4.
Проаналізувати на матеріалах Єдиного державного реєстру судових рішень (режим доступу: https://reyestr.court.gov.ua/) судову практику розгляду справ:

1)
про зміну умов шлюбного договору;

2)
про розірвання шлюбного договору

5.
Підготуйте статистичні дані щодо кількості розгляду справ про поділ спільного сумісного майна подружжя міськими судами Івано-Франківської області за останні три роки та відобразіть ці дані в схемі, діаграмі, графіку (на вибір студента).

6.
Підготуйте тематичну підбірку наукових публікацій вітчизняних вчених з посиланням на вихідні дані опублікування наукових праць, присвячених процесуальним особливостям вирішення майнових спорів між подружжям за період 2011-2017 років.

7.
Складіть на прикладі матеріалів Єдиного державного реєстру судових рішень задачу з теми семінарського заняття.
Практичні завдання
1. 22.05.2009 р. Кавацюк Оксана звернулася в Івано-Франківський міський суд з позовом до Кавацюка Ростислава про поділ спільного майна подружжя, мотивуючи тим. що з 22.01.2001р. по 5.12.2008р. перебувала з відповідачем в зареєстрованому шлюбі, під час якого за спільні кошти придбали автомобіль «Славута» вартістю 25 000 грн. В добровільному порядку поділити автомобіль подружжя не можуть, тому позивачка просила суд провести його поділ та присудити їй половину його вартості. В процесі розгляду справи позивачка змінила свої вимоги та просила присудити автомобіль їй з виплатою відповідачу грошової компенсації.

Кавацюк Ростислав звернувся в суд із зустрічним позовом про поділ майна, мотивуючи своє звернення тим, що позивачкою при пред'явленні позову не вказано іншу частину придбаного в шлюбі майна : холодильник «Норд» вартістю 1 080 грн., музичний центр «Айве» вартістю 659 грн., телевізор та відеомагнітофон марки «ЬО» вартістю 700 грн. та 300 грн. відповідно на загальну суму 2 739 грн., яке є їхньою спільною власністю і яке він просив суд поділити, присудивши йому автомобіль, а відповідачці решту майна та грошову компенсацію за неотриману його частку.

Рішенням Івано-Франківського міського суду від 18.09.2009 р. позови задоволено частково: Кавацюк Оксані присуджено холодильник «Норд» вартістю 1 080 грн. і 139.50 грн. грошової компенсації за неотримане майно, Кавацюку Ростиславу присуджено музичний центр «Айве» вартістю 659 грн., телевізор марки «ЬО» вартістю 700 грн. та визнано за кожним із сторін право власності на1/2 частину автомобіля «Славута».

Кавацюк Ростислав подав апеляційну скаргу на рішення суду першої інстанції. В апеляційній скарзі він посилається на те, що суд необгрунтовано відмовив в поділі такого майна як автомобіль «Славута». Хоч таке майно і є неподільним, однак, положення ст.71 СК України дозволяє таке майно поділити, присудивши його одному з подружжя з виплатою іншому грошової компенсації за належну йому частку. Просив рішення суду в цій частині скасувати та постановити нове, яким задовольнити позов.

Яке рішення має ухвалити апеляційний суд Івано-Франківської області? Відповідь обгрунтуйте. Підготуйте резолютивну частину рішення апеляційного суду Івано - Франківської області.
2. У вересні 2007 року К. Москаленко звернулася з позовом до                 П. Москаленко про поділ подружнього майна.

Позивачка свої вимоги мотивувала тим, що за час перебування у шлюбі з відповідачем ними придбано житловий будинок з господарськими спорудами та інше рухоме майно - кухонний набір, спальний набір, холодильник, килими, лінолеум, телевізор, штори, тюль та інше, а також заощадили кошти в сумі 5050 грн., які залишилися у відповідача.

Посилаючись на те, що після розірвання шлюбу з відповідачем, між ними не досягнуто згоди про поділ майна подружжя, позивачка просила провести поділ майна, що є їх спільною сумісною власністю та виділити їй 1/2 частину будинковолодіння та 1/2 частину земельної ділянки площею 0,06 га, кухонний та спальний набори, холодильник, телевізор.

Рішенням Івано-Франківського міського суду позов задоволено частково. Так, судом визнано за К.Москаленко право власності на рухоме спільне майно подружжя: набір кухонний „Вікторія" вартістю 1400 грн., спальний набір „Кім" вартістю 1200 грн., холодильник „Дністер" вартістю 1200 грн., телевізор вартістю 600 грн., всього майна на загальну суму 4400 грн. В частині позову про розподіл будинковолодіння та земельної ділянки - відмовлено.

На таке рішення К. Москаленко подала апеляційну скаргу, в якій посилається на порушення судом норм матеріального та процесуального права.

Апелянт зазначила, що суд прийшов до помилкового висновку, що будинковолодіння придбано відповідачем за його особисті кошти та не враховано її пояснення про те, що вона разом із відповідачем працювали в Чехії (доказів про перебування відповідача у Чехії у справі не було) та за спільні кошти придбали будинок для проживання їхньої сім'ї, а також придбали інше рухоме майно.

Ними також разом проводився ремонт в будинку, чого не заперечив сам відповідач.

Суд не взяв до уваги, що на її утриманні є малолітня дитина (Василь Москаленко): таким рішенням суд фактично позбавив її житла.

Крім того, суд порушив її право на захист та розглянув справу у відсутності ї представника - адвоката, хоча вона заявила клопотання про відкладення розгляду справи

Апелянт просила рішення суду скасувати та ухвалити нове рішення прі задоволення її позову.

Яке рішення має ухвалити апеляційний суд Івано-Франківської області? Відповід обґрунтуйте.
3. 18 серпня 2009 року О. Варунків звернулась в суд з позовом в своїх інтересах і інтересах неповнолітнього сина Р. Варунківа до В. Варунківа про визнання недійсними окремих положень шлюбного договору, посилаючись на те, що 21 листопада 2003 рої між нею та відповідачем було укладено і нотаріально посвідчено шлюбний договір, в якому вони врегулювали майнові відносини між собою.

Оскільки п. 1.5, 1.6 зазначеного договору погіршують становище сторін і договір було укладено з порушенням норм чинного на той час законодавства України, а саме ст. ст.  271, 28 КпШС України, просила вказані пункти договору визнати недійсними. Як вбачається з п. п. 1.5, 1.6 вказаного договору сторони визначили, що майно, набуте одним із подружжя (крім успадкованого та подарованого) є його особистою приватною власністю. Інший з подружжя не має права розпоряджатися цим майном, а також вчиняти будь-які дії щодо даного майна без дозволу (згоди) власника майна і майно, яке підлягає обов'язковій державній реєстрації, хоч і придбане у шлюбі, є особистою приватною власністю (роздільним майном) того з подружжя, за ким воно буде зареєстроване.

Рішенням Луцького міськрайонного суду від 10 листопада 2009 року позов задоволено. Постановлено визнати недійсними положення п. п. 1.5, 1.6 шлюбного договору, укладеного 21 листопада 2003 року.

Не погоджуючись з рішенням суду першої інстанції відповідач та представник відповідача подали апеляційні скарги, посилаючись на порушення судом норм матеріального та процесуального права, просили таке рішення суду скасувати та ухвалити нове рішення, яким у задоволенні позову О. Варунків відмовити.

Які докази слід було подати О. Варунків до суду? Яке рішення повинен ухвалити апеляційний суд Волинської області?

4. До суду з позовом про розподіл спільного майна подружжя звернулася Татарченко М.Т., яка просила суд визнати за нею право на 1/2 частину будинку вартістю 700 000 грн. Відповідач просив суд врахувати усі обставини справи, оскільки позивачка приховує деякі з них. Зокрема, у шлюбі було куплено квартиру, і оформлено на дружину та двох повнолітніх дітей. Він просив суд визнати за ним право власності на 1/6 квартири, купленої у шлюбі. Позивачка до спільного майна включила будинок, проте він є недобудованим та знаходиться на подарованій йому земельній ділянці, тому позивачці має бути встановлено компенсацію вартості цього будинку, яка дорівнює належній йому 1/6 частини квартири. Необхідність поділу майна і виділу йому будинку в натурі підтверджується тим, що вони спільно проживати не можуть, оскільки він вже вдруге одружився, а при спільному проживанні у них виникали сварки і бійки, що можуть підтвердити сусіди та дільничний інспектор.

Як називається процесуальний акт, адресований відповідачем до суду? Які способи задоволення інтересів відповідача Ви знаєте?

5. Д. Куриленко звернулась до суду з позовом до Б. Кротапро розподіл сумісного майна подружжя. Свої вимоги позивачка обґрунтувала тим, що, перебуваючи із відповідачем із 20.04.2004 р. у шлюбі, вони набули майно - 2-х кімнатну квартиру, автомобіль марки Аисіі, гараж, побутову техніку - холодильник, 2 телевізори, пральну машину, побутовий комбайн, пароварку, праску, а також складське нежитлове приміщення загальною площею 250 кв.м.

У позовній заяві позивачка зазначила, що з 2003 р. займається підприємницькою діяльністю, а її чоловік у липні 2004 р. був звільнений із роботи і з того часу ніде не працював, на облік у центр зайнятості не став. Усі спроби працевлаштування його не призвели до позитивного результату - ніде більше тижня він не працював. Все майно придбане позивачкою за власні кошти, натомість її чоловік почав уживати алкоголь, декілька разів перебував на лікуванні від алкогольної залежності. З його вини одного разу у складському приміщенні виникла пожежа, що підтверджується актом від 07.01.2008 р., а також, перебуваючи у стані алкогольного сп'яніння, на їх автомобілі він вчинив ДТП, внаслідок чого автомобіль потребував капітального ремонту, а матеріальну шкоду власнику іншого пошкодженого автомобіля відшкодовувала позивачка. На підтвердження цих обставин позивачкою було надано суду відповідні документи: протокол від 23.02.2009 р., рахунок ТОВ „Автосвіт" від 03.04.2009 р., виписка із рахунку в Альфабанку.

У зв'язку із викладеними обставинами, позивачка просила суд застосувати ч. 2 ст. 70 СК України та поділити майно у нерівних частках, а саме - залишити у її власності двокімнатну квартиру, автомобіль, гараж та складське нежитлове приміщення, а побутову техніку - у власності чоловіка.

Відповідач із позовними вимогами в цілому погодився та запропонував укласти мирову угоду. Суд оголосив перерву у попередньому судовому засіданні. Після перерви сторони надали суду письмову мирову угоду, відповідно до умов якої за відповідачем залишалось майно: телевізор, пароварка і праска, а також надавалось право користування квартирою, за позивачкою - усе інше майно. Суд визнав мирову угоду.

Проаналізуйте дії суду. Чи були, на вашу думку, у цій ситуації підстави для застосування ч. 2 ст. 70 СК, якщо б відповідач заперечував проти поділу майна у нерівних частках? Складіть ухвалу про закриття провадження у справі.
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