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Вступ

Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни «Судові та правоохоронні органи України» складена для студентів спеціальності 081 Право, освітнього ступеня «бакалавр».

Предметом вивчення навчальної дисципліни є діюче законодавство, яке регулює порядок організації та діяльності судових та правоохоронних органів України, їх структуру та напрями діяльності.
Міждисциплінарні зв’язки: Навчальна дисципліна «Судові та правоохоронні органи України» має тісний зв’язок з такими навчальними дисциплінами як «Конституційне право», «Теорія держави і права», «Трудове право України», «Кримінальне процесуальне право України», «Цивільне процесуальне право України».

Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів:

1. Змістовий модуль 1 «Судові органи України».
2. Змістовий модуль 2 «Правоохоронні органи України».

1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
1.1. Мета навчальної дисципліни «Судові та правоохоронні органи України» – виробити в студентів загальне розуміння сутності судової та правоохоронної діяльності,  допомогти їм грунтовніше засвоїти галузеві юридичні дисципліни при вивченні діяльності судових та правоохоронних органів щодо застосування права, забезпечення законності і правопорядку в Україні. 
1.2.Основними завданнями навчальної дисципліни «Судові та правоохоронні органи України» є ознайомити студентів з необхідними джерелами права; сприяти глибокому засвоєнню нормативних актів, прищепити вміння працювати з ними; ознайомити з принципами організації судової системи в Україні та організації правоохоронних органів; дати чітке уявлення про сутність судової влади та про сутність правоохоронної діяльності. 

1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:
знати:

· зміст положень Конституції України, які регламентують організацію та діяльність судової влади; 

· зміст судової та правоохоронної діяльності, її ознаки; 

· назву закону, дату його прийняття, структуру, зміст окремих норм відповідних нормативних актів, що стосуються конкретних питань, винесених на практичні заняття 

· структуру і повноваження органів, які реалізують судову та правоохоронну діяльність, методи реалізації; 

· основні положення чинного в Україні законодавства, яке регламентує структуру судової системи України та окремих судових органів, їхні повноваження; 

· основні положення чинного в Україні законодавства, яке регламентує структуру окремих правоохоронних органів та їхні повноваження.
вміти: 

· правильно тлумачити і застосовувати норми Конституції України та чинного законодавства, які регламентують судову та правоохоронну діяльність; 

· аналізувати законодавство України з окремих тем курсу; 

· орієнтуватися в законодавстві, яке регламентує судову та правоохоронну діяльність; 

· застосовувати положення законодавства при вирішенні домашніх завдань.

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 90 годин / 3 кредити ECTS.
2. ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Змістовий модуль 1. Судові органи України
Тема 1. Предмет та система  курсу «Судові і правоохоронні органи України». Основні поняття курсу «Судові і правоохоронні органи України. Поняття та види правоохоронних органів
Поняття дисципліни «Судові і правоохоронні органи». Предмет та методи навчальної дисципліни «Судові та правоохоронні органи України». Значення навчальної дисципліни «Судові та правоохоронні органи України» для вивчення інших юридичних дисциплін. Система дисципліни «Судові і правоохоронні органи». Законодавство, що регулює засади організації та функціонування судових та інших правоохоронних органів.

Поняття «правоохоронна діяльність» та «правоохоронні органи». Види правоохоронної діяльності держави. Види правоохоронних органів. 

Тема 2. Судова влада: поняття та функції. Поняття, система, значення принципів судочинства
Судова влада як одна з гілок державної влади. Суть, ознаки, функції і значення судової влади. Її співвідношення з іншими гілками влади. Система стримувань та противаг. Гарантії незалежності та самостійності судової гілки влади. 

Поняття «демократичні принципи (засади) судової влади». Поняття, система та значення засад (принципів) судочинства. Співвідношення понять «судова влада», «правосуддя» та судочинство». Система конституційних принципів судочинства. Принцип законності. Принцип відкритості. Принцип гласності. Принцип рівності усіх учасників судового процесу перед законом і судом. Принцип забезпечення доведеності вини. Принцип змагальності. Принцип обов’язковості судових рішень.
Тема 3. Судова система України
Особливості судової системи України. Принципи побудови судової системи України. Інстанційність. Територіальність. Спеціалізація. Судова ланка. Судова інстанція. 


Суди першої інстанції. Суди апеляційної інстанції. Суди касаційної інстанції. Місцеві суди. Апеляційні суди. Касаційні суди. Спеціалізовані суди. Підсудність та підвідомчість судових справ. Місцеві суди – основна ланка системи загальних судів в Україні. Склад, повноваження та організація роботи місцевого суду. 

 
Апеляційні суди України. Порядок їх формування, склад, повноваження та структура. Судові палати апеляційного суду. Вищі спеціалізовані суди. 

Верховний суд України – найвищий судовий орган України: склад, структура, повноваження. Склад і повноваження Пленуму Верховного Суду України. Науково-консультативна рада Верховного Суду України.

Тема 4. Організація  діяльності  Конституційного Суду України. Конституційне провадження
Конституційний Суд України як єдиний орган конституційної юрисдикції в Україні. Місце і завдання КСУ в системі судової влади. Основні засади організації та діяльності КСУ. Особливості правового статусу КСУ. Структура КСУ. 

Правовий статус суддів КСУ. Вимоги, що ставляться до кандидатів у судді Конституційного Суду України. Порядок обрання суддів КСУ на посаду. Гарантії діяльності суддів КСУ. Права і обов’язки Голови Конституційного Суду України. Порядок звільнення Голови і суддів Конституційного Суду України з посади. Апарат і організація роботи Конституційного Суду України. 

Повноваження Конституційного Суду України. Форми звернення до Конституційного Суду України. Особливості порядку звернення до КСУ. Провадження у справах у КСУ. Акти Конституційного Суду України. 

Тема 5. Особливості правового статусу судді в Україні. Правовий статус присяжного

Правовий статус суддів України. Соціальний статус суддів України. Законодавство, яке закріплює особливості правового та соціального статусу суддів. Сутність та механізм відповідальності суддів України. Суддя місцевого суду. Суддя апеляційного суду. Суддя Вищих спеціалізованих судів України. Суддя Верховного Суду України. Дисциплінарна відповідальність суддів: сутність, механізм реалізації.

Незалежність судді в Україні. Недоторканість судді. Особливості відповідальності за неповагу до суду чи судді. Незмінюваність судді. Вимоги щодо несумісності. Права та обов’язки судді. Кодекс професійної етики судді.

Правовий статус присяжних.  Вимоги до присяжного. 

Національна школа суддів. Особливості порядку обрання та звільнення судді з посади. 

Тема 6. Організаційне забезпечення діяльності суддів та органи суддівського самоврядування

Особливості організаційного забезпечення діяльності суддів в Україні. Матеріальне, побутове забезпечення та соціальний захист працівників судової системи.
Державна судова адміністрація: статус, система органів, повноваження. Вища рада правосуддя: статус, склад та порядок формування, повноваження. Вища кваліфікаційна комісія суддів України: склад та порядок формування, повноваження. Органи суддівського самоврядування: завдання, види, повноваження. Національна школа суддів України: статус та повноваження. З’їзд суддів України. Порядок скликання та порядок проведення З’їзду суддів України. Рада суддів України. Державна судова адміністрація України.

Змістовий модуль 2. Правоохоронні органи України

Тема 7. Прокуратура України. Національне антикорупційне бюро
Виникнення, становлення і розвиток прокуратури. Місце прокуратури в системі розподілу державної влади. Правові основи прокурорської діяльності. Засади організації та діяльності прокуратури: поняття, класифікація і характеристика. Система органів прокуратури. Територіальні та спеціалізовані прокуратури. Функції прокуратури України на сучасному етапі, їх загальна характеристика. Статус прокурора. Вимоги до осіб, що призначаються на посаду прокурора. Порядок їх призначення та звільнення. Адміністративні посади в органах прокуратури Дисциплінарна відповідальність прокурорів. Прокурорське самоврядування. Органи, що забезпечують діяльність прокуратури.
Завдання та правові основи діяльності. Основні принци-пи діяльності Національного антикорупційного бюро України. Загальна структура Національного антикорупційного бюро України. Повноваження НАБУ. Директор НАБУ: вимоги, порядок призначення та повноваження. Статус працівників НАБУ – вимоги, порядок призначення та повноваження.
Тема 8. Система органів Міністерства внутрішніх справ. Органи Служби безпеки України


Завдання та правові засади діяльності Служби Безпеки України. Система Служби Безпеки України. Кадри Служби Безпеки України. Повноваження Служби Безпеки України. Контроль та нагляд за діяльністю Служби Безпеки України. 


Завдання та повноваження органів внутрішніх справ України. Система органів внутрішніх справ України. Міністерство внутрішніх справ України як правоохоронний орган, його роль та місце в системі правоохоронних органів. Участь Міністерства внутрішніх справ України в діяльності Інтерполу. Національне центральне бюро Інтерполу в Україні, його завдання та компетенція.

Тема 9. Органи досудового розслідування та оперативно-розшукової діяльності. Державне бюро розслідувань
Оперативно-розшукова діяльність: поняття, система органів, їх завдання і компетенція. Досудове розслідування: поняття, форми. Органи досудового розслідування, їх система, завдання і компетенція. Структура слідчого апарату. Статус слідчого. Керівник органу досудового розслідування, його повноваження.
Поняття, завдання та правові засади діяльності ДБР. Основні засади організації та діяльності ДБР. Система та повноваження ДБР. Керівний склад ДБР. Соціальний та правовий захист працівників ДБР.

Тема 10. Органи та установи юстиції
Становлення системи органів юстиції в Україні. Система органів юстиції та їх завдання. Міністерство юстиції України та його завдання. Головне управління юстиції Міністерства юстиції України в АРК, областях, містах Києві та Севастополі: їх завдання склад, структура та повноваження. Районні, районні у містах, міські та міськрайонні та міжрайонні управління юстиції, їх склад та повноваження.
Тема 13. Адвокатура в Україні
Загальне поняття про адвокатуру та її юридичну природу. Завдання адвокатури та принципи її діяльності. Види адвокатської діяльності та організаційні форми діяльності адвокатури. Правовий статус адвоката. Прийом до адвокатури. Гарантії адвокатської діяльності. Кваліфікаційно-дисциплінарні комісії адвокатури та їх повноваження. Дисциплінарна відповідальність адвоката. Адвокатська таємниця. Припинення адвокатської діяльності. Адвокатське самоврядування: завдання та організаційні форми. Національна асоціація адвокатів України. Принцип незалежності адвокатури. Принцип демократизму та гуманності. Принцип верховенства закону (законності). Принцип конфіденційності. 

Тема 14. Нотаріат в Україні
Поняття нотаріату та його завдання. Основні напрямки діяльності нотаріату. Вимоги, які ставляться до кандидатів на посаду нотаріуса. Нотаріус та його правовий статус. Повноваження нотаріусів. Державні нотаріальні органи (контори, архіви). Приватна нотаріальна діяльність. Вища кваліфікаційна комісія нотаріату: завдання, повноваження, склад. Виконання функцій нотаріату іншими органами та посадовими особами. Нотаріальна палата України, її завдання та повноваження.
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4. ФОРМА ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ УСПІШНОСТІ НАВЧАННЯ – ЕКЗАМЕН.
5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ УСПІШНОСТІ НАВЧАННЯ
Засоби діагностики, що застосовуються при викладанні навчальної дисципліни «Судові та правоохоронні органи України», можна розділити на 2 групи:

· неадаптивні засоби;

· адаптивні засоби.

Неадаптивні засоби:

1. Послідовна вибірка – використовується в основному для діагностики самостійної роботи студента та самодіагностики у вигляді однакових для всіх завдань.

2. Випадкова вибірка – використовується при написанні модульних контрольних робіт і полягає у випадковому виборі для кожного студента підбірки декількох завдань приблизно однакового рівня складності.

3. Ієрархічна (багаторівнева) вибірка – використовується для складання варіантів завдань для складання екзамену і полягає у випадковій підбірці для студента завдань декількох рівнів складності з різних тем, різних типів тощо.

Адаптивні алгоритми враховують безліч параметрів моделі студента і / або навчального матеріалу і застосовуються під час семінарських занять як правило під час усної відповіді студента. Адаптивні методи максимально використовують дані з моделі студента (наприклад, рівень підготовленості студента, рівень неспокою-тривоги, правильність відповіді та ін.) і / або моделі навчального матеріалу (наприклад, взаємозв’язку між окремими питаннями теми) і дозволяють організувати контроль індивідуально для кожного студента, підтримуючи, наприклад, оптимальний для студента рівень складності додаткових запитань або формуючи індивідуальні стратегії контролю з окремої теми, змістового модуля чи дисципліни в цілому в цілому.

З метою діагностики успішності студентів використовуються:
а) усне опитування студентів на семінарських заняттях;

б) опитування у вигляді письмових тестів;
в) тематичні письмові самостійні роботи;

г) підсумкове опитування студентів по тематиці змістових модулів;

д) підсумкова контрольна робота.
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